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deb_cod.avec.msa

fecreno
tnd
Tine
fedrep
fne
wed
ent
wne
Fnum

e i
im2
imio0
mnc
anum
rmo
31
ri430
129
ri2e
anin
moin
join
adf
fdf
Cin
callguru
minc
paconf
fin.err
fef
sef
ref
vef
dco
mic
pnc
comvid
impok
arend
CP@NI
chrend
chcadr
fin.msg
chlp
fin_conft
inter
termin
rien
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DK
(¥ debut des messages correspondants aux codes=retour %)
Le fichier de description des terminaux nfexiste pas,
veuyillez definir TERM: comme votre terminal

Ce type de terminal nfest pas connu

Pas de fichier de ce ngm

Une fenetre de ce nom eviste deda

Ecran pas trcouve

Pas de fenetre de ce nom

Ld zone "jour" doit etre numeriaue

La lonaguelr de la zone "jour" doit etre <= 2
La longueur de la zone "mois" doit etre <= 2
La longueur de la zone "mois" doit etre <= 1
Molis inconnu ,

La zone "annee!" doit etre numerigue

Le' ' mois doit etre > 1 et < 12

Le-fouy ‘doit etre <=.31

Le«dour doitietre <= 30

Le Jour doit etre <= 29

Le deur doit etre <= 28

Lfannee demandee doit etre <= a 1%annee courante

ue mois demande doit etre <= au mols courant

e dour demande doit efre <= &y jour courant

Pas dfecran precedent

Pas decran suivant

Commande inconnue

Erreur imprevue.Veuillez vous adressez a une rersonne competente du CC,
Aaargh! QuUelaue chose ne va pas ! Message inconnu, :

Bizarre...ce nest pas un messace demandant confirmation...

(¥ £in des messages d’erreur %)

Flchier efface

sauvetaage effectue

Rappel effectue

Fenetre effacee

{(repondez par fo° ou "n°‘)

(taveZ un caractere guelconocue vour continuer)

Pas de programme corresnondant

Commande Vide...

Impression effectuee

Quel mode d’affichadge ?

Impression avec cadre ou sans 7

Choix 2 (n)ormal, (i)nverse, (c)lignotant, (gdras, (s)ouligne

Repondez “c’ pour avelir un cadre, ov un autre caractere pour continuer
(¥ £fin des messages generaux %)

besirez=yous voir le fichier "helr" du programme demande ?

(* fin des messages demandant confirmation %)
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s

svs:strinag.dec”; { declarations de types str¥*x comme
etant des PACKED ARRAY [1..%*%¥] OF CHAR
et de constantes bl¥* (strinos de
blancs eguivalents) }
.nclude ’‘sys:elems.dec’; { declarations des elements des listes
diverses, des fichlers de sauvetage
de ces llistes, et du fichier des
renseionments du logiciel de docu }
nclude ‘svs:cod.ret.dec’; { definitions des constantes et tyres pour 1°
affichages des messages derreur ou de
confirmation }

‘nclude

.nclude “svys:utilit.dec”: { declaration de guelgues pbrocedures et
fonctions ‘utilitaires”’ }
nNelude "sysstscer.decl: { definitions des constantes,tvpes et

Procedures necessalres pour la gestion
de l°ecran 4u terminal physiaue }

.nclude ‘sys:getedi.dec’:; { definitions des constanteées,tvpes et
Procedures necessaires pour la gestion
d°ecran loaigue }

ABEL 99,100;

'‘ONST sepra = 4:
nom-fich.fenetre = “sysjaid.screen”;
nomeflich.me = ‘sysifmc,.hlp”:;
nom-fich.date = ‘svs:fdate.hlp”;
nom=fich.onom = ‘sys:fnom.hlp’;
nom-fich.alde = “svs:fhlop.,hlp’;
nom-meta.fich_aide = *sys:iaide.hlp’;

"YPE tvp.Commande = RECORD
CASE intitule ¢ CHAR (QF

"‘, L

¢ (ldem i deel.ldem);
D7 e c(agte o2 Str10)s
*NT 2 tnomatleh L st r20)3
END:
AR 1nmc ¢ deelolmgs {"1istes }

lnom : d.el-.lnom;
ldate : d.el.ldate:?
lres & d.el.lres’

fnom : f.el.nom; { fichliers de sauvetage des listes }
fme ¢ f el me?

fdate f-el.date;
fhlp ¢ f.el.hlp:

code.Tet : typ.code.Tet:
{ *+ INTEGER:
cde @ typ.COmmande:

w.menu.gen,-.den-date,w_den.nec,W.den-no,weaide_date : window;
WedffaNOm,W-SqUel..NoM,W.MC-simn,W.aff-cdem : window;

liane.blanche : PACKED ARRRAY [l..lim.coll)l DF CHAR;

e < Yol




pProcedures de traitement des listes

fonction X.cree :

IN 3

valeur de la fonction : valeur initiale du desionateur d7une liste de X
semanticue ¢ cree une liste de X

1]

fonction X.suivant 3
IN : liste : designateur de la liste de X
element : designateur de 1“element dont on cherche le suivant
valeur de la fonction ?: desicnateur vers l7element suivant
semantigue : si "element" est vide, fournit le premier de la liste de X
"

liste"
sinon, fournit l1°’element sulvant "element" dans "liste"

procedure X.content
IN 2 element : desionateur dfun element de la liste des X
GUT : contenu : partie "content" du contenu de l°element "element"
semanticue t si "element" nfest pas vide, fournit la valeur de la partie
content’ du contenu de celui=ci;
sinon, fournit un string de valeur ASCII maximale.,

procedure X.adresse :
IN * element : desicnateur d7un element de la liste des X
OUT : adresse : partie “adresse ° du contenu de l°element "element"
semanticue : si "element!" n‘est pas vide, fournit la valeur de la partie
radresse * du contenu de celui~ci:
sinon, fournit la valeur MAXINT

procedure set.X.content 3
IN : element 2 desicnateyr d“un element de la liste des X
contenu : valeur gue 1°cn scouhaite affecter a 17element "element"
ouT3
semanticue : assiagne la valeur "contenu" a la partie ‘content’ de
1°element "element",

procedure X.ins :
IN 2 tete : designateur de la liste des X
contenu : contenu de 1%element a inserer
prec & designateur de l7elenent apres leauel on scuhaite inserer
QUT : liste de X mpdifiee
semantioue : insere un element de contenu "contenu" dans la liste
de ‘X’ desianee par "tete",
arres l°element designe par "prec" si
"prec" nfest pas vide,
en debut de liste si "prec" est vide,

procedure X.discard :
IN ¢ 1iste designateur de 128 liste des X
semantiague detruit ls liste cont le designateur est donne en
argument, Avres cette procedure, la liste vaut VIDE.

L&

TR

vec X valant 1lmc,ldem,lres,ldate,lnom.
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‘UNCTION
EGIN

lmc.cree :=
ND;

'UNCTION
EGIN

ldem.cree :
ND;

UNCTION
\EGIN

lres.cree :
ND;

UNCTION
EGIN
ldate.Cree
ND;

'UNCTION
EGIN
lnom.cTree :

X hD,'

----——————--———’--_.—--—-——...-..-..---——_-——-———-—-—--——--——---,---—-—---——-—---------}

'UNCTION
WEGIN

IF eleient
'ND;
'UNCTION ldeme
'EGIN

IF elenment
‘ND;
‘UNCTION lres-

EGIN
IF elenient

WD
"‘UNCTION
JEGIN

IF element
ND;
‘UNCTION

EGIN
IF element

inome

ND;

S

s

i

N

=

f

+MCCTEe

ldem.cCcree

NIL

ires.cree

Nl

lnomecree

NI

uilvant(liste :@

-
-

”
-

1

idate.cree

d

Img_suivant(liste :

Pl
g"idﬂi‘..

THEN

-8l alhe?

d.€l_.ldem:

)

-
H

.A..L].,]I(‘

v

d.el.lnom?

lmc.suivant 3=
imc.suivant

.
. -
- -

d.€l-ldem

sulvant @
suivant @

uivant(liste : d_.el-lres

NI

uivant(liste :

L

TY

< Lt

m
A

F

"

THEN
ELS

lres.suivant

HEN -
lres.suivant

-1
LOL

N ldate-suivant
4

date.suivant

lnom.suivant
E lnom_suivant :

I
i

.n——----———--———-—--—-——--—-----——-——-----}

deel.lmcelement @

]
e

;e

e

ldate_suivant(liste : d-el.ldate;element @

. -
pa=
.
“

d.el-lnom;element ¢

aplaAnedss
iste

lement”.next;

lement : d.el_.ldem)

liste

element”.next?

lement : d_el.lres)

liste
element®*.next?’

liste
element®.next;
deel.lnom)

liste
element®,next?

doel.ldate) ¢

deel.lmc?

e

: d-el.lden

§ diel.iYes?

d.el.ldate;

Prdoetiinoms?



suivent ne s
des table

les procedures qui
de PASCAL nfadmet
fonction j}

Das

ROCEDURE lmc—content(element : d

EGIN
IF element <> NIL THEN contenu
ELSE cogntenu
ND;

'‘ROCEDURFE ldem.content(element :
\EGIN
IF

NTIL THEN contenvu

ELSE contenu

elenent <2
'‘ND;

'ROCEDURE 1lres.content(element

pourrait etre une fonction. Sous
d®uniformite )
‘EGIN
IF elemnent <> NIL THEN contenu
ELSE contenu

‘ND;

'ROCEDURE 1l1date.content(element @
EGIN
iF element <> NIL

THEN

LLQE

contenu
corntenu
KD;

ROCEDURE lnoim.content(element :
EGIN
IF elenient <> THEN cgntenu

ELSE contenu

NTL
ND;

T O W o P G e me T SR e T g BB R W WS e W e S e W

‘ROCEDURFE
EGIN
IF element <> NIL

lnc-adresse(elenent : d

THEN adresse
ELSE adresse
ND;

ROCEDURE ldate.adresse(element :
EGIN
IF elelient THEN adresse

ELSE adresse

<> NIL
ND;
ROCEDURFE

EGIN
IF element <>

lnom-adresse(element :

NIL THEN adresse
ELSE gsse

D;

TG s W U T b e W T G W g N e B M W e W e e e

-"‘--——-——-------—---—'--———-"--——----"——n------)

ont des procedures aue parce oue ce %£°8%#%s
auxXx de caracteres comme resultat d‘une

-el.1lmec?VAR contenu : str20);
= element®.content

= maxstr20;

deel.ldems VAR contenu : str20);

element®,content
= maxstr20;

. -
. -
.
-

dew€el.lres:VAR contenu : INTEGER):

forme de procedure dans un souci
= element®.content
$= MAXINT:
deel-ldate;VAR contenu : strio);
:= element®,content
'z maxstrio;

d-el_lnom:VAR contenu : str20);

1= g@lement®.content
= maxstrz0;

--——---—-O--l--—---—n-—-—--—----------ﬁ-----—-}

-2l.1lmc: VAR adresse : INTEGER);

element”.adresse
= MRXINT;

d.el.ldate!VAR adresse : INTEGER);

element”.,agresse
MAXINT;

. -
> -
§
5w

d-elllnoems VAR adresse : INTEGER):;

~

element®,.adresse

'.—--....---..--u-——--—-————-———-—----—n---—------}




ROCEDURE set-.ldem.content(element : d.el.ldemscontenu : str20);
EGIN

IF element <> NIL THEN element”.content := contenu;
ND }

-—-—--——-.-.--'---——-n-“----n--—m-——«--»-ﬂn—-n-—-.—-—n--—-----—---—u—-—---———-u————-—-w—m——----}

ROCFEDURE lhc-ins(VAR tete : deel.llic; contenu : el.mc¢?
VAR pbrec ? d.elolmec):

1

AR nouv.mec : d.el_lmc:

EGIN
NEW(nouv.mc);
nouv.mc®,content
nouv.mc® ,adresse
IF. prec = NIL THEN
BEGIN
nouv-mc®,next 1= tete:;
tete = nouyv.mc?:
END
ELSE
BEGIN
nouv.mc®.next := prec”.next:
prec®.next := nouv.mc?

END;

-t

= contenu.content
conteny.adresse

e we

D
AT
"

ND;
--”n--*------—~-—w—"-"-ﬂ-‘--'W-"'—------'-_—'----—------'-_—---—----——-‘a------}

ROCEDURE 1dem.ins(VAR tete ! d_el.lidem; contenu : str20:
VAR prec : deel.ldem);

AR nouv.dem : d.el_ldem?

EGIN
NEW(nouv.dem):?
nouv.dem® . content := contenu;
IF prec = NIL THERN
REGIN
nouv.dem® ,.next = tete;
tete := noyv.dem;
END
ELSE
REGIN
nouv-.dem® . .next 32
prec”.next :=
END;

ND;

—-—~n~,—--—-—-r---u—-...--————v———-—----—w——n—-—-v--p----—\-—--_---———-n—--mn—-‘---—-—-}

ROCEDURE lres.ins(vAR tete : d.el.lres; contenu : INTEGER
VAR prec : d.el.lres);

AR nouv.res : dael_lres:;
EGIN

NEW(nouv.res):
nouv.res®,.content = contenu;




L‘:‘L"’ s =
END
ELOE
BEGI®

ND;

-
i
o)

c
<
-t

-

4 L‘:i."
-~ - Y oy S
es®*.next = tete;
nouv.res; l
‘
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ROCEDURE ldate.

AR nouv.date ?

EGIN

NEW(nouv.date

ins (VAR tete ; d.el.ldate; contenu : el_.date:;
VAR prec deel.lgate)? ‘

s

nouv.date®.content 1= contenu.content: 4
nouv.date®,adresse = contenu.adresse:
IF prec = NIL THEN
BEGI!
Nnouv-date® . next 1= tete;

Lete =
END
t"l;i?‘
T

RE(

| VPR I 9

te?.next ;= prec”.next:

--—-—.‘——w--—n-—-‘”.-.,-n-—-—w-----—n...—,.--,-—--l—1—'--!'-llll--—ﬂw---’-—-—-—-—---w-----------)

ROCEDURE 1lnol

AR nouv.hom : d-

EGIN

-1iNS(VAR tete : d_el.lnom; contenu : el_nom;
VAR prec : ‘.J,FJT-]’OCU);
el_lnou:

4 -

|

1

1

; 1
l—Cate?’ ‘
4

i

i

NEW(nouv.nom):
nouv.nem®,content &= contenu.content;
nouv.nom® adresse :5 cohtenv.adresse;
IF prec = NIL. TH
BEGI!
Nouv.nNom=* .next = tete;
tete = noyuv.non;
END
};‘,T le:
f‘g_(,A‘
nouv.nem®.next = prec*.next;:

Al o
ND;
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fonction
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AR liste.da

liste.dat
endroit.i
T“ " mr
"Ig & J i

.

~

-+

\&] &
| 7 O Y
. ’
ldate_con
ND e
ND;

e S WY m e

UNCTION 1mc

AR listea.mc

EGI!?
RESET(fic
liste

endroft.l
WHILE NOT
ilrrfJ"

N

.

e

.

e

-

e |

e

‘e

"

it

N

L

e

§

te

e
{

e )
¢ de eur de la liste de X
g N \ ’ - ~ -
t le "fich" de ‘X’ en une liste de

etourne un desionateur vers la tete de cette liste.

re respecte ordre auy fichiler }
\.» . ;,nL-EA"\ 3 - d..flolno -

P doel.lnom;
;
om,fich®,endroit.ins):
nome.suivant(liste.nom,endroit.ins):;
;

‘---..—.‘-—mo—-—-...---_-—.---—-‘.-----—--—-w———---—-—--_-.—--—-—-}

D

I ¢ f-el.date) ! d.el.ldate;
: deel_lcdate;
']

F’ " - 3 3
L(,‘i.(«u sendroit.ins);:
te.suivant(liste.date,endroit.ins);
1
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fonction X.conv ¢
IN' Cufieh & ffchler a8 'x
valeur de la fonction : designateur de la liste de X

L4

semantigue : convertit le fichier "fich" de °X’ en une liste de

*X’ et retourne un desianateur vers la tete de cette liste,

Ordre de la liste lineaire resvecte ordre du fichier }
UNCTION lnomeconv(vVvAR fich : f_el-nom) ?: d.el.lnon;
AR listewnom,endroit.ins : d_el.lnom;

EGIN
RESET(£1ch):
liste.nom = lnom-Cree;
endroit.ins = VIDE:

WHILE KOT EOF(fich) DD
BREGIN
Inom=ins(liste.nom,fich®,endroit_-ins)?
endroit.ins := lnom.suivant(liste.nom,endroit.ins);
GET(fich):
WLF’
lnom.cony 3= liste.nom;
WD;

--—--_g-—_—-——————-—-—-—w-—n—--—————--—-----——-————-—--n-—-—-----—---—--------}

UNCTION ldate.conV(VAR fich : f.el_.date) s:d_el._ldate:;
AR liste.date,endrolt.ins : d.el_ldate;

EGIN
RESET(fich):
liste.date := 1d
endroit.ins := VID
WHILE NOT EOF(fich) DO
REGIN
ldate_ins(
endroit.ins
GET(fich):
END;
ldate-conyv := liste.date;
r

iste.date,fich®,endroit.ins);
:= ldate_sulvant(liste_.date,endroit.ins);

" e

ND

----—----—-—.-—-——-—-w..————-——--———-—-———--—-—---—--w--——u-n--—---——--u-——---—----}

UNCTION Imc.conv({VAR fich ™ fiel_mg) & d.elolmc?
AR listeamc,endroit.ins : dael.lmc;

EGIN
RESET(fich);
liste.MC = lmc.cree;
endroit.ins ¢
WHILE NOT EOF(fich) DO

REGIN

= ViIDE?




ON

1MmC




procedures de trajtement desg dates 1}

ROCEDURE convV.date(VAR date.in : PACKED ARRAYIm..n:INTEGER] OF CHAR:?
VAR date.out : stri10:VAR code.ret : tyvb.code.ret);EXTERN:

IN : date.in : date sous forme libre jour=mgis=annee, en anglais ou en
francais .

OUT : date.ocut : gate sous forme interne AAAR/MM/JJ,

semantigue : si la date introduite est vallde, elle est transformee
eén date sous forme interne et le code retour vaut ‘ok’:
sinon, 1le code retour indioue lferreur gui & ete decouverte

ur le code retour 3

: etre inferieur au jour courant

3 etre inferieur au mois courant

anin : annee deoit etre inferieure a l1°annee courante

jnuim 3 jour doi etre numeriaue

192 ¢ longueur du champ Jjour doit etre inferieure a 2

Im2 : longueur dGu champ mois (numeriaue) doit etre inferieure a 2
1mi0 : longueur du champ mois (alpha) doit etre inferieure a 2
mne ¢ mois non connuy

anum » annee coit etre numerigue

rmo ! range ‘mols incorrect (doit etre entre 1 et:12)

rjz2as

riz9

ri3o

r331. s rangé.Jour “incorrect

valeur possibles ©
join jour do
moin mois do

--—-----n——--w—-—-_-——u—--—---—v-—*-——-—n—-.—.-—--—-—---——-——-n-—--——-—-------—---}
ROCEDURE pretty.date(date.in ¢ stri0 VAR Jolie.date : str20);EXTERN?

IN : date.in : date sous forme interne
OUT : dete.out : gate sous une forme adreable a lire (jour, mols en toutes
lettres et annee en guatre chitfres).
semantidue : convertit la date (Subpposee valide) en une date aareable
a lire pour un etre humain.
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ROCEDURE 1lnom.search(deb.rech : d-€el_lnom:nom-cherche : str20:

VAR d-nom.trouve : d.€l.lnonm):

5

IN : deb.rech ! deslanateur d“un element dans une liste de noms
nofi.cherche : contenu d“un element de la liste des noms
OQUT : d-nom=trouve 3 designateur d’un element de la liste des noms
semantigque : cherche aans une liste de noms le nom "nom.cherche",
a partir de 1endroit desiaone par "deb.rech",
"d-nom-trouve" designe 1’element correspondant
s“1]1 existe, ot vaut VIDF sfil n’existe pas.

AR courant g d.el.linom;

nom.cour,l_nom.cherche,l.nom-cour : str20

.
r

(N

EGIN
IF deb-rech = VIDE THEN d-nom-trouve := VIDE
ELSE
BEGIN
lower(nom.cherche,l_nom.cherche):
courant := aeb.rech;
Inon-contentl(courant,nol.cour):
lower(nNomaCoUr ,lonNOm=coOur):
WHILE (l.nom-Cherche <> l_nom.cour) AND (courant <> VIDE) DO
BEGTN
courant = lnom.suivant(deb.rech,courant);
IF courant <> VIDE THEN
BEGIN
lnom.content(courant,nom-Ccour):
lower(nom.cour, l-non<cour):
END?
END?
d-nom_trouve = courant;
END ¢
ND;

-'n-—n——------—-un----'N-w——--——m-n---—-’-—------—----——--n‘----------‘---------}

ROCEDURE ldate.sup_searchf(dep.rech : d.el.ldateydate.cherche : strio;
VAR d.date_trouve : d.el_.ldate):?

IN : deb.rech : designateur d7un element dans une liste de dates
date.cherche : contenu d°un element d“une liste des dates (date sous
formeé interne)

DUT : d.date.trouve : desionateur d‘un element d“une liste des dates

semantigue : cherche dans une liste de dates la premiere date posterieure
a '"date.cherche", & partir de l‘endroit designe par
"deput.rech", "g.date.trouve" desiane 1°element
corresroncant s”11 existe, ou vaut VIDE s?i1l1 n’existe pas.,

AR courant : d.el.lidate;
date.cour : stri;

EGIN
courant::= VIDE};
IF deb.rech = VIDE THEN d.date.trouve := VIDE



...Q..........O..0.0CJ

ELSE
BEGIN
courant := ldaete.suivant(deb.rech,VIDE);
l1date.content{courant,date.cour):
WHILE date.cherche >= date.cour DO
BEGIN
courant := ldate-suivant(deb.rech,courant):
IF courant = VIDE THEN date.cour := maxstrio
ELSE ldate-content(cecurant,date.cour);
END:
d=date_trouve = courant:
END:?
ND3;

---------—-—----------'-_-----"—"--—---W—----—---—-----—-----’--------------—-}

ROCEDURE lres.search(deb.rech : d-el.lresires.cherche : INTEGER:
VAR d-res.trouve : d.el.lres):;

IN : deb.rech : desiagnateur d”un element d”une liste de resultats
res.cherche : contenu d“un element d°une liste de resultats ( cad
"adresse" dans la collection des fiches signaletiaues)
OUT : d.res.trouve : designateur d’un element dans une liste de resultats
semanticgue : cherche dans une liste de resultats le resultat "res.cherchev,
@ partir de 1l°endrolt designe par "deb.rech". "d.res.trouve"
desione l’element corresrondant s’il existe, ou vaut VIDE
s’1]1 nexiste pas.

AR courant : d.el.lres;
res.cour : INTEGER?

EGIN
IF deb.rech = VIDE THEN deares.trouve := VIDE
FLSE
BEGIN
courant := lres.suivant(deb.rech,VIDE):
lres.content(courant,res.cour):
WHILE res.cherche <> res.cour DO
BEGIN
courant := lres.suivant(deb.rech,courant);
IF courant = VIDE THEN res-cour := res.cherche
ELSE lres.content(courant,res.cour);
END:
d=res_.trouve := courant;
END:
ND;

------------—--—----------------'--—-------------—-----—----—--------—---—----}

ROCEDURE 1mc—=Similji.search(deb.rech : d.el.lmc;mc.cherche : str20:;
VAR d.tC.trouve ¢ d.el_ lmc;VAR delta : INTEGER):

IN : deb.rech : designateur d°un element d‘une liste de mots=cles
mc=Cherche : contenu dfun element dfune liste de mots=cles
OUT ¢ demc.trouve : desianateur d°un element d”une liste de mots=cles
semanticgue : cherche dans une liste de mots=cles le premier mot=cle
similaire @ "nc.cherche”, a partir de l1%endroit desiagne
par "deb.rech", "damc.trouve" desione 1‘element
correspondant s”711 existe,; ou vaut VIDE s*il n®existe pas.




"delta" vaut € si le mot trouve eSt egal au mot cherche
est < 0 si on na pas trouve de mot similaire
indioue le nombre de differences si le mot trouve

est simlilaire au mot cherche.

AR courant : d.el.limg;
MC.COUr, leMC.Cherche,; lomc.Cour 3 . .8tr203

EGIN
IF deb.rech = VIDE THEN BEGIK delta := =ird.mc.trouve := VIDE END
ELSE
BEGIN

lower(mc.cherche,l-mc.Cherche):

courant := deb.rech;

inc-Ccontent(courant,mc=Ccour):

lower (mc-Cour,lomc_cour):;

delta 2= similiclomc.cherche,l-mc.Cour);

WHILE (delta < 0) AND (courant <> VIDE) DO

BEGIN
courant = lmc.sUivant(deb.rech,courant):
IF courant <> VIDE THEN
BEGIN
lme.content(courant,mc.cour):
lower(mec.cour,l.mc-cour):?
delta = similicl.mc-cherche,l.mec.cour);
END?
END;:
dencetrouve 2 ecourant?

ROCEDURE dacces (VAR fich : TEXT;debut : INTEGER);EXTERN?

IN ‘2 fich ¢ fichier de caracteres
gebut 3 numero de la liadne de 17ecran a partir de laguelle on desire
gue l*affichace ge passe
coimandes de l°utilisateur au terminal
OUT : atffichage duy contenu du fichier
semantique : affiche le contenu du fichier "fich" sur l17ecran 4‘un
terminal, 2 partir de la ligne "debut"

Lfutilisateur peut donner les commandes suivantes
<space> pour avancer dfun ecran dans le fichier
<bacspéace> pour reculer dfun ecran
‘g’ pour terminer 17affichage
control=r pour imprimer le contenu du fichier

--—---—----.—--———--—-—n--—--——v—-'———--———-“—--n——--—---—------n-—--ﬁ----—------}

"ROCEDURE affich(VAR fich : TEXT);

cf DACCES; le narametre "debut" etant fixe a la CONSTANTE "sepa",
definie au debut du fichier }

EGIN
dacces(fich,sepa)
ND;

T R e b+



ROCEDURE
EN %

Ires.affllires : d.el-.1res):

lres s desianateur dfune liste de resultats
fiches signaletiocues)

OUT ¢ affichage au terminal

parametre alobal : fichier des flches
lecture,
modifiee.

affiche av moven de la routine "affich"

des programmes correspondants aux elements du

"fhlp" dont les

desianee par "lres" )

( caad

siagnaletigues "fhlp",

semantigue

AR cour- : d.el.lres:;
ftem R

contenu.cour : INTEGER?

EGIN
RESET(ftemp):
cour 1= 1lres’

WRITELK(ftemp, Voicl les renseianements sur les proarammes
WRITELN (ftem[);
WHILE cour <> VIDE DO
BEGIN
lres-content(cour,contenu-.cour)?
setpecs(fhlp,contenu.cour)?
WRITELNCftemp, “Nom du procdreamme 3
WRITELNCEftemp, Fonction 3 ‘)3
WRITELN ftemp,thip*.fct):
WRITELNC(Eftemp);
cour := lres.sulvent(lres,cour):
END;
affich(ftemp)?
delete(ftempl?
:f‘wD:

reE N1 e, n0M)

d°"adresses" de

ouvert en

La positioen courante de ce flchier est

les noms et fonctions

fichier dfaide

adresses sont contenues dans la liste

correspondants aux criteres : %)

----—-—-—-—---—---_-——---—--———-—--—-----l-------—--—-—---—--—n------—u---—----}

‘ROCEDURE 1lmc—aff(lmc @ d.ei_lmc);

lmc : designateur dune liste de mots=cles
affichace

affiche sur trois
les mots~=cles contenus

LN
OUT
semantidue colonnes, au moven

dans la liste designee

‘AR ‘cour,next : d.oel.lmc?
ftemp ¢ TEXT:
i1 ¢ INTECGER}
contenu.cgour,contenu.next,l_contenu.cour,l-contenu.next

1 3=1
RESET(ftemp)
WRITELNCftemp,“Voicl
WRITELN(ftemp);

une liste des mots=~cles existants : °)

cour = Imc¢.suivantClmc,vide):;

de la routine

*aftich?,
"Ime"

par

str20;

.
s’

.
r




WHILE code-ret = inter DO
BEGIN
RESET (fhgen,nom.meta.fich.aige):
dacces(fhaen,1);
touch(walienu..gen):;
rTefresh(w.menu.gen):
readstr(21,25,longueuyr,str,count, ICHR(13)]) ,normal,code.ret)?
wipefield(w.menu.gen,count):
wipe(w.menu.gen);
refreshlw_menu.agen):
END;
strset(fstr,str);
READ(fstr,tvp.Ccomscountibreak-.set);
lower(tvp_Cofi,l.tVb-CON);
discard(break.set,£fstr):
READ(fstr,sulte);
IF match(latyb._com, " mots=cles®) THEN
BEGLN
com.Cour.intitule = "N%;
IF suite = ligne.blanche THEN
REGIN
ldem_intro(suite,code.ret);
IF code.ret = callguru THEN
BEGIN
aff.msglcallguru):
GOTO 100;
END?
END:
Imc.decode(suite,com_cour,code.ret):
WHILE (code.ret <> ok) AND (code=ret <> termin) DC
BEGIN
aff.msg(code.ret);
ldem_intro(sulte,code.ret);
1F cpde.ret = callguru THER
BEGIN

aff-msgl(callguru);

GOTO 100;
END;
Ilmc.decode(sulte,comocour,code.ret):
Ylj!‘:'-‘l;

ELSE IF match(l.tvp.com,’date’) THEN

com.Cour,intitule % ‘D";
IF suite = ligne.blanche THEN
BEGIN

date_intro(suite,code.ret);
IF code.ret = cellguru THEN
BREGIN

aff.n ?
GOTC
FiT s

END;
date.decode(suite,com-cour,code.ret);
yHILE (code.ret <> ok) AND (code.ret <> termin) pO
REGILIN
aff.msg(code.ret);
date_.intro(suite,code.ret);
IF code.ret & 'callguru THEN




PROCEDURE intro.complet{(VAR com_coUr : tvp.commande;
VAR code.ret : tvp-code.ret);

{ IN : introduction au terminal
OUT : com.cour : commande sous forme interne
code_ret : code retour
parametres globaux : fenetre "w.mMenu.gen", definle, garnie ou pas
fichier des fenetres de nom "nom-fich.fenetre"
fichier-texte d’aide du programme AIDE, de nom
"nom-meta.fich.aide”
liagne_bhlanche : chaine de caracteres, de lonoueur
egale a3 la larogeur naximale de
l’ecran, garnie de blancs
Semantigue : A partir du terminal et dans le cadre de l’ecran "w.menu.gen',
garnit 12 partie "intitule" de la commande "com.cour" ainsi
que eventuellement,la “deuxieme partie correspondante,
( nom d‘un Programme, date de recherche ou liste de
mots~cles cherches)
En cas dfintroduction de "?" comme premier caractere, le texte
du fichier nomme "nom_meta.fich.aide" est affiche en guise
d’ajde.

Code_retauy 2 ok, callaoury }
LABEL 100;

VAR €8sty 3. 0EXT;
str ¢ PACKED ARRAY [1..l1lm-coll OF CHAR;
longueur ,count : INTEGER?
tvp_com,l-tyo.Com & SErY’
suite ¢  PACKED BARRAY {1,.1lim.cel] OF CHARj;
fhaen : TEXT?
break.sét : char.set:?

BEGIN

IF womenu_gen = vide THEN
BEGIN
retrieve(w_menu-gen, ‘menu-gen ‘,nom.fich.fenetre,code.ret);
IF code.ret <> ok THE!

BEGIN
code_ret := callguru;
aff_msu(code.ret);

GOT0:-100.;

— r’ 4 L4 - '

break.set = T
gulte 52 lignée.blanch
lonaueur := maxy(w.me

Pl Al St
e;

nu.gen) = 25;

REPEAT

touch(w.menuv.aen):

refresh(w.menu.cen);

move(w.menu.gen,21,25);
readstr(21,25,lonqueur,str,count,[CHR(13)] ,normal,code_ret)?;
wipefield(w.nmenu_gen,count):’

wipe(wamenu.gyen);

refresh(w_menu_gen):;
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(———-—--—u----———u—-————-—---—.-—-—--——————-—---—-———--—---—n—--—---------—--------,

PROCEDURE date_intro(VAR str : PACKED ARRAY [m..n
VAR code.ret : typr.

{ IN 2 introduction au terminal
JUT & str ¢ chaine de caractere
code.ret : code retour

code-ret)

INTEGER 1 OF CHAR ¢}

AL )

parametres globaux : fenetre "w.dem.date" et "w_.aide.date" definies,

garnies ou bpa
fichler des fene
semantigue : garnit la chaine "str" av

s
tres de nom "nom.fich.fenetre"
ec

date lue au terminal dans le cadre de lfecran "w.dem.date",

En cas d’introduction de

n?" comme

premier caractere, affiche la fenetre "w.alde.date" comme

aide,

Valeurs pnossibles pour le code retour
oK

callouru : erreur imprevue necessitant 1l appel d“une personne competente

LABEL 100;
VAR longueur,count : INTEGER?

BEGIN
IF w.dem.date = ylde THEN
BEGIN
retrieve(w_dem_date, dem.date
IF code.ret <> oK THEN
REGIN
code_ret = ¢callguru;
aff.msg(code_ret):
GOTO 1003
END;
END;

IF w.alde_date = vide THE!
BEGIN
retrieve(w_aide_cete,’aside.date
IF code.ret <> ok THEN
BEGIN
code_ret := cal
aff.nscg(code_re
GOTD 100;
END?
END;

touch(vw.deh.date)?
refresh(w._demn.gate)?
move(w-dem-date,1,63)?
lonaueur := maxv(w.dem_.date) = 63;
readstr(l,63,longueur,str,i, [CHR(13)]
WHILE code.ret = inter DO
REGIN
touch(w.aide.date);

*,non.fich_fenetre,code.ret):

*,nom-fich_fenetre,code.ret):;

;normal,code.ret);



parametres globaux : fenetre "w.dem.mc", definie, agarnie ou pas

fichier des fenetres de nom "nom.flch.fenetre"

fenetre "w.aff.dem", definle, existante ou pas

fichier asuxilisire des mots.cles, de nom interne "fmc"
ocuvert en lecture,

fichier des fiches slgnaleticues

ije 'y garnit la chai”ne "str" avec la
liste de mots.cles introduits du terminal dans le cadre de
l1ecran "w.den.mc".
affiche aussi le contenu de la fenetre "w_aff_dem", (Cette
fenetre est agarnie par la routine "rech.et.aff_.me" avec
les mots~=cles dela introduits).
En cas dfintroduction de "2" comme premier caractere, affiche
en guise d’aige, 18 liste des mots~cles existants .

semantig

Valeurs possibles pour le code retour 3
oK
callauru : erreur imprevue necessitant 1fabpel dune personne competente

LABEL 100;
VAR longueur,count 3 INTEGER?

BEGIN
IF wodem.mCc = vide THEN
I
retrieve(w_den.mc, ‘dem.mc ;nomn.fich_fenetre,code_ret):
IF code.ret <> Ok THEN
BEGIN
code_.ret := callguru;
aff.msg(code.ret)?

GOTO 100;

¥

ERD;
FND:
IF w.aff.dem = vide THEN w.aff-denm 2= newwin(2,1,2,80):

touch(w.demahic)
refresh(w.den.mec):
touch(vw.aff.demn);
refresh(w.aff.denmn);
move (Wedemamc,1,c0)?
lonagueur := maxv(w.aff.dem)
readstr(il,e0,longueur,str,coun
WHILE code~ret = inter U

BEGI!

{} ¢
]

; LCHR(13)],normal,code.ret);

ot O

5§

ey

I lnci= . VIDE.THEN imc %5 lmc.cOnVvifme):

Imc.affllme);

touch(W.dema.mnc)s

Tefresi( Wadelome):

touch(w.aff.dem);

refreshlw.afi.demn);
readstr(l,e60,longueur,str.count,{CHR(13)],normal ,code.ret);
ElD;
wipefield(w.demn.mc,count)?
vire(W.dem.mc);
refreshi{w.denanc)
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{ IN : dintroduction au terminal
OUT 2-8Lr ‘2 chaine Q& caracteres
code_ret : code retour
parametres globaux : fenetre "w.dem.nom" exXistante, garnie ou valant VIDE
fichier des fenetres de nom "nom.fich_.fenetre"
fichier auxiliaire des noms, de nom interne "fnom",
ouvert en lecture
semantigue : garnit le strina "str" svec le premier mot
lu au terminal dans le cadre de 1fecran "w.dem.nom".
En cas d’intrcoduction de "?" comme premier caractere, affiche
la 1iste des noms de procramme existants comme alde,

Valeurs possibles pour le code retour :
ok
callogury ; erreur imbrevue necessitant 1%appel d’une personne competente

LABEL 100;

VAR longueur,count : INTEGER?

BEGIN
IF wedem.nom = vide THEN
BEGIN
retrieve(w_dem.nom, ‘dem.nom ‘,nonm-fich.fenetre,code.ret);
IF code.ret <> ok THEN
REGIN
code_ret = callguru;
aff.msg(code_ret)?;
GOTO 100;
END:
END;

touch(wWw.demnom)
refresh(w.dem-nomn);
move (Wadem.nom,1,45);
longueur := maxy(w.dem_nom) = 45;
readstr(i,45,lonqueur,str,count, (CHR(13)],normal,code.ret);
WHILE codesret = inter DC
BEGIN
IF lnom = VIDE THEN Inom = lnom.conv(fnom):
Inom—atff(lnom);
touch(wW.dem-notm) ;
refresh(vw.dem.nom);
readstr(1,45,longueur,str,count, [CHR(13)] ,normal,code.ret);
F’.LT:,'
wipefield(w.demn.noli,count);
wipe(wedem.nom);
refresh(w.den.nom);
100:
Ei‘iD;

(oo o o e e

PROCEDURE ldem_intro(VAR str : PACKED ARRAY (m..n:INTEGER] OF CHAR ;
VAR code.ret : typ.code.ret);

{ IN : introduction au terminal
OUT ¢ str ¢ chalne de caracteres
code_Tret : code retour



L e o b g

code.ret := ok;
mot.cle 's= b1l20%
lamot.cle 3= bl207
endroit.ins = VIDE?
strset(fstr,str);
READ(fstr,nmot.cle:countibr
IF match(mot.cle, ‘gquitter”
BEGI!
code.ret 2
motlcle 229 h120;
END;
WHILE mot.cle <> bl20 DO
REGLT
lower(mot.cle,l.motocle):;
ldem-ins(com.cour,ldem,l._mot.cle,endroit.ins):
endroit.ins ':= ldem.suivant(con-cour,ldem,endroit-ins);
discard(break.set,£fstrj;
mot.cle :i= bl20;
READ(fstr,mot.clescounti:break.set);

eak.set);
) OR (mot.cle = bl20) THEN

® . termin:

N e
F.\-»’,

END;

(-—-——I-'-—'—--—-‘—-"—--.—v-—-c"-'»-—-u-v-—-‘-—"’-—w"—.ﬂ—----—'-.----l--—--—------u---------—--}

PROCEDURE nomedecode(VAR str : PACKED ARRAY I[m..n:INTEGER] QOF CHAR:
VAR com.Cour : tvo-commande:;VAR code.ret : tvb=CoOde.ret):

{ IN : str : chaline de caracteres
OUT : com.cour : commande sous forme interne
godeLrat xivgpde TYETLOUT
semantigue : garnit la partie "nom.fich" de la commande "com.cour' avec
le nom gqui se trouve dans "str"; le code=-retour vaut alors
‘ok’*., Si "str" correspond a ‘guitter’ ou est vide,le
code=refour vaut “termin’.

Valeurs prossibles pour le code retour :
ok, terwmin

r
t ¢ Char-.S5€t?

BEGIN

comucour.nom.fich 2= bl20?
break.set §= [7 7,155, 00%]);

:

code.ret := ok;

strset(fstri,str);

READ(fstr,nom:irtbreak.set);

IF match(nom, guitter?) OR (nom = bl20)
THEN code.ret != termin

ELSE com-cour.nom.fich := nom;

END;

{--—-n..-_—..—_n-—-.-m..—-—n--n-n..—-...-—---..-u——w..--..-...--—------_———--—---—-——-—----—}

PROCEDURE nom=intro(VAR str : PACKED ARRAY [m, .n:INTEGER] OF CHAR :
VAR code.ret : tvp-code.ret):

. R i T RS ¢ S R R il e i D R D T i B LR e e e S kiR 2T



JROCEDURE date.decode(VAR str : PACKED ARRAY [m,..n:INTEGER] OF CHAR;
VAR com_cour : typ-commande;VAR code.ret itybp.code.ret):;

{ IN : str : chaine de caracteres
OUT & com.cour : commande en format interne
code_ret : code retour

semantidue :essale de convertir (au moven de la routine "conv.date") le
contenu du string "str" en une date en formal interne
(AAAA/MM/JJ), sauf sl le string correspond a "guitter" ou
est vide,dans leqguel cas on retourne un code=retour
valant “termin?,
S1 la conversion reussit, la date convertie se trouve dans
la partie ‘date.in” de la commande "com.cour" et le
code_retour vaut ‘ok’;
sinon, le code=retour indigue l°erreur detectee

Valeurs nossibles pour le code retour @
ok
termin
ne des valeurs resultantes de la conversion de date

b
JEGIN
Com.Cour.date.in = bll0;
code.ret = .0k;
IF match(str,“guitter’) OR match(str,bl20)
THEN code.ret 3= termin
ELSE conv.date(str,cor.cour.date.in,code.ret);
<ND;

‘—---—-----—---n---_——-_-——---v---—---——-——-—-——-----—-—-—-—--—-—----u----------}

SROCEDURE 1lnic-decode (VAR str : PACKED ARRAY [m..n:INTEGER] OF CHAR:?
VAR comocour & tveo.commande; VAR code.ret : tVp-code.ret):

{ IN ;3 str : chalne de caracteres
OUT : com.cour : commande sgus forme interne
code_ret : code retouy

semantigue : convertit le string "str" en une liste de mots=cles gui
sera designee par la partie "ldem" de la commande "com.cour":
le code=retour "code.ret" vaut ‘ok‘’, sauf sl le string
correspond & "auitter" ou est vide, dans lequel cas i1 vaut
‘termin’

Valeurs possibles du code retour @
ok, termin

VAR f£str 3 TEXT:
count : INTEGER;
mot-cle,lamot.cle ¢ Str20;
endroit.ins : d_el.ldem;

break-set : Char.set?

BEGIN
com.cour,.ldem := VIDE:

® Tl ¥ e P Ny
s J

break.set &= L% e85 ;
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.

END;
affich(ftelipl?
delete(ftenp)?

‘ND;

—------——---——n——-———l-------————------——-—--—---——----------—--—--—-------—-‘-‘

'ROCEDURE el_hlvr.aff(adresse : INTEGER):;

IN : adresse : "adresse!” d’une fiche signaletiocue du fichier d’alde "fhlp"
OUT 3 affichage
parametres globaux : fichier des fiches sionaletlgues "fhip", ouvert en
lecture, La position courante de ce fichiler est
modifiee.
fenetre "w-squel-nom", creees, garnies
ou valant VIDE
fenetre "w.aff.nom", creee ou valant VIDE
fichier des fenetres de nom "nom.fich_.fenetre"
liagne_blanchie : chaine de caracteres, de longoueur
egale a la largeur maximale de
1’ecran, garnie de blancs

semantigue : affiche, en carnissant la fenetre "w_atff_nom" et en utilisant
la fenetre "w_squel.nom", le contenu de l‘element du fichier
"fhlp" dfadresse "adresse',
sl cette adresse est »>= 0
le message "pas de renseionements"
sl cette adresse est < 0

ABEL 100;

TAR jJolie..date : str20;
1,1,count,nb.car.total ,max.col ¢ INTEGER?

£8TT 2 "TEAT?
str : PACKED ARRAY [l1..lim-co0l] OF CHAR

-

iEGIN
IF wosquel.nom = vide THE!
BEGIN
retrieve(w_sguel_nom
IF code.ret <> 0K THE!
REGIN
geff.msg(callguru):;
GOTO 100;

FiD:

L4

sauel.nom ‘,nom-fich.fenetre,code.ret);

END;
IF woaff_nom = vide THEN w_aff_nom := newwin(sepa,l,xphysx,xphysy)

-a

max.col = maxy(w.aff.nom);

initoflelds(w.aff_nom,FALSE);
IF adresse < 0 THEN
BEGIN

ltn()V(’(":—aif-n(-m;.? 17J
addstr(w.atf_nom, ‘I
END
ELSE
BREGIN
setpes(fnlp,adresse);

s de renseionements de base’,reverse);




WHILE cour <> VIDE DU
BEGIN
next := lnmec.sulivant(lmc,cour)s

lmc.content(cour,contenuv.cour):
lower(contenu.cour,l.contenu_cour):;

Ilmc_content(next,contenu_next);
lower (contenu.next,l_contenu_next);

WHILE l.contenu.cour = l.contenu.nexXxt DO
REGIN
next := lmc.suivant(imc,next):
lmc.content(next,contenu.next);
lower(contenu-next,l-contenu.next):;
END;

IF (i MOD '3) <> 0 THEN WRITE(ftemp,l.contenu.cour,bl
ELSE WRITELN(ftenb,l.contenu.cour)

3 s
>
~

cour := next;

F,\.D,
affich(ftemn)
delete(ftemnp)

T

--—--------—-—..-‘-.-"N——.'-—-—-.--—----—-----—----W—----—-------—---------------_-}
'ROCEDURE lnom_afff(inom : d_el.lnom):

IN : lnocm : desiopateur dfune liste de noms
OUT : affichage
semantigue : affiche sur trols colonnes, au moven de la routine "affich",

les noms contenus dans 1la liste desionee par "lnom" }

"AR “cour s d-.el.lnom?
ftemd ¢ TEXT:
{ 2 INTEGER;
contenu.cour : str20;

EGIN
cour := lrnom.suivant(lnom,vide):?
i 8= 1;

RESET(ftemp);
WRITELNCftemp,“Volci une liste des programmes au sujet desguels une alide de base exliste
WRITELN(ftemp);

WHILE cour <> VIDE DO
PL({',“I'

inome=content(cour,contenu-.cour):

IF (i MOD 3) <5 0 THEN WRITE(ftemp,contenu.cour,blio)
ELSE WRITELN(ftemp,contenu.cour):;

= lnogm.sulivant(lnom,cour):

Y9

-
’
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PROCEDURE sel.mc(ldem : ‘d_el.ldem;lmec & d.el-lmc:VAR lres ! d.el.lres):

{ IN : ldem : desicnateur d‘upne liste de noms de proaramme
imc : designateur c’une liste de mots=cles
lres : desianateur dfune liste de resultats ( cad d’adresses de
fiches signaleticues )
OUT :1lres : desiagnateur d“une nouvelle liste de resultats ( cad
d’adresses de fiches signaletiaues )
parametre alobal : fenetre "w_.mc-Sim" definie, creee ou pas
semantigue : si "lres" vaut VIDE lors de l°abpel 3
selectionne dans la liste designee prar "lmc",
les elements dont la partie "contenu" est "similaire"
ol egale auX mots se trouvant dans la liste designee
par "ldem",
Ces elements sont mis dans une liste acue desianera
"lres" apres lfapprel,.
si v"lres" pointe deja vers une liste :
la selection s’effectue sur un double critere :
appartenance a "lmc" ET appartenance a "lres"
On emploie la fenetre "w.mc.sim" pour traiter les cas de
"similarite"

VAR dem.cour : d.el_ldem;
contenu.dem-cour : sStr20
anc.lres : d.el_1lres;
elomc-trouve,tenpr.el.mc 2 d.el-lmc:?
contenuoelonc_trouve,contenu~tenp.elomec ? strz;
delta ¢ INTEGER;
el.res.trouve : d.el.lres;
contenu.el.res.trouyve : INTEGER;
bidon : d-.el.lres:
endroit_ode.rech : doel.lmc?
insertion : BOOLEAN;
adresse.el_fic.trouve ; INTEGER?

-~

BEGIN
IF womc.sim = vide THEN wemC.S5im 2= newwin(seva,l1l,xphysX,xphysy);

bidon 3 I
dem.cour := ldem_suivant(ldem,VIDE):; {cad PREMIER}
WHILE dem.Cour <> VIDE DO

BEGIN

ires := VIDE;
endroit-de_rech := lmc.sulvant(lme,VIDE); {cad PREMIER}
KEPEAT
insertion := FALSE:
lden.content(dem.cour,contenu.dem_cour);
lhc-simjili_search(endroit_de.rech,contenu.dem_cour,el.mc.trouve,delta);
IF delta = 0 THEN
3EGIN
endroit.de.rech = lmc.suivant(lmg,el.mc.trouve)?
insertion := TRUE;
END:?
IF delta. > 0 THEN
SEGIN
lnc.content(el-ncstrouve,contenu.el._mc.trouve):

DA o e . Saps ]
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endroit_de.rech = ]Imc.suivant(lmc,el.mc.trouve)?

move(w.mc.sim,6,1)
addstr(w-mc.sim, “Pas de mot=cle strictement corresrondant.’,normal);
move(w-.mc.sim,7,1)
addstr(w-imc_sim, ‘Le mot=cle "’,normal):
addstr(w=mc.sim,contenu.el.nc.trouve,normal):?
addstr(w-mec.sim,”" est similaire au mot=cle "“,normal);
addstr(w-mc.sim,contenu.dem.cour,normal):
addstr{w.mec.sim, ", *,normal):
move(w.mc_sim,8,1):
addstr(w.mc.sim, “Convient=11 ? “,normal):
refresh(w.mc.sim);
IF conf_.msa(dco) THEN
BEGIN
set.lden.content(dem-.cour,contenu_.el_mc.trouve);
{ le contenu du mc trouve => demande cour}
endrojit.de-rech := lmc.suivant(lmc,el.mc.trouve):
insertion := TRUE:

e

END
FELSE
{ on passe au dessus de tous les mots=cles
eganx a celui quon vient de refuser,
pour reprendre la recherche apres ceux=ci}
BEGIN

temp.el_mc := Imc.suivant(lmc,el_mc_trouve);
lnc.content(temp.elomc,contenutemp.el.mc)?
WHILE contenu.elomc.trouve = contenu.temp.el_mc DO

BEGIN
temp-el.mc := lmc.suivant(lmc,temp.el.mc);
lnc.content(temp.el.mc,contenu.temp.el.me)?

endroit.de-rech := temp.el.mec;
END?
ciearalllw.mc.sim);
refresh(womc.sim);

END?
IF insertlion THEN
BEGIN
IF anc.lres <> VIDE THERN
BEGIN
lnc.adresse(el.mc.trouve,adresse_el.mc.trouve)?
lres.search(anc.lres,adresse.el.mc.trouve,el.res,trouve);
IF el_res.trouve <> VIDE
THEN BEGI!
lres.contentf(el.res.tirouve,contenu.el_tes.trouve);
lres.ins(lres,contenu.el.res.trouve,biqon)?
END;
L"EU
ELSE
lres.ins(lres,el_mc~trouve" adresse,bidon);
END:

UNTIL delta <€ 07
lres.discard(anc_.lres);
dem.cour := ldem_sulvent(ldem,dem.cour):

IF 1res = VIDE THEN demecour := VIDE; { pour terminer la boucle }




E[wr’,'

(—-——-—.—--——--..—.-——--—._—-—-‘----.-~--———--——-———..---—-..—----—————_———----——-—--——p—-—--}

PROCEDURE sel.date(debut : deel_.ldate;date.in :

debut : designateur d
de dates

- ENI

date.in : contenu de 1
OUT & ‘1res '3 desjagnateur d
semantigue : selectionne da

les dates pos
ABRAAA/MHM

\ 7 s i &
"lres"

VAR date_trouvee : d.el.ldate
res.vide : d.el_lres:;
adresse.date_trouvee : I

BEGIN
res.vide := VIDE;
lres := VIDE;
ldate_sup_search(debut,dat

WHILE date-trouvee <> VIDE

REGLN
ldate._adresgsel(date_t
lres-ins(lres,adress
catetrouvee :1= jdat

F L:'“l

END;
{==s=c=czc=scEsSEs=s=sS=s=sEss

SEr10:;VAR lreg ¢ ‘dselalrer)s

un endroit (cad d“un element) dans une liste

‘element d°une liste de dates
‘une liste de "resultats"
ns la iste deslignee par "debut",

31
terieures a "date-.in" (exprimee sous forme

et les met dans une liste gui sera desianee pir

e~in,date.trouvee);

y.

rouvee,adresse.datetrouvee);

e-cgateé.trouvee,res.vide);

e.suivant(ldate,date.trouvee);




.....0.......0...0...‘

{ Les trois procedures suivantes gerent le traitement d°une commande de type
"aide sur un prooramme de ngm donne® , "ajde sur les programmes m=a=j a
partir d’une date donnee", "aide sur les proarammes correspondant a des
mots=les donnes”,

PROCEDURE rech.et.aff_nom(VAR cde : typ.commande);
{ IN : cde : comumande sous forme interne:?:
parametre alobal : lnom : desianateur vers une liste de noms
fichier auxiliaire des noms, de nom interne "fnom",
ouvert en lecture.

fichier des fiches signaletiaues

semantigue : "nom" doit designer la liste des noms des proarammes dont on
possede une ficne sianaletigue. (51 ce nest pas le cas,
cette liste est creee a partir du fichier
auxiliaire des noms.)
Cette procedure afflche alors la fiche signaletiaue
correspondant au prodgramme dont le nom est dans la partie "nom"
de "cde",

LABEL 100;

VAR d_nomtrouve : d.el_.lnom?
adresse.d-nom_trouve : INTFGER?
nom.hip : stra4;
nom_hlp_.complet
rezteahlp ¢ TEXT

strz8;

. ae

BEGIN
IF 1nom = VIDE THEN 1lnom 2= lnom.conv(fnom)
lnom.search(lnom,cde . nom_fich,d=nom-trouve)
IF d.nom.trouve = VIDE THEN el.hlpo_.aff(~1)
SE BEGIN
lnom.adresse(d.nom_trouve,adresse.d-nom-trouve):;
elohlp.aff(adresse_d_nom_trouve);
END?
concat(cde.nom.fich,“hlp®,non_bhlo):
concat(’hlp: f,nonm.lilp,nom-hlo.complet);
RESET(texte_hlp,non.hlp.complet,/0%):;
IF erstat(texte_hlp) = 0 THE!
IF conf.msg(chlp) THEN affich(texte.hlp);
= pl20;

" e

cde,.,nom.tich ¢

100
END;

{---——-—-——-..————-—..—————---——--.-————-—-—-——----l--w-—-———----—-———--—----------}

PROCEDURE rech.et_aff_.date(VAR c¢cde : typ-.COmmMande)?
{ IN : cde : commande scous forme interne
parametre alopal : ldate : dgdesignateur dune liste de dates
fichier auxilisire des dates, de nom interne "fdate",
ouvert en lecture.

fichler des fiches signaletiaues.




semantigue : "ldate" doit desianer 1a liste des dates de m-a~j des fiches
sianaletiques, (si ce nf"est pas le cas, cette liste est creee
a partir dv fichier auxiliaire des dates,)
Cette procedure cree alors la liste des adresses des fiches
sionaletigues mises a jour apres la pvartie "date" de "cge",
et affiche les noms et descriptions des divers proarammes.,

VAR d.date.trouve : d.el.ldate?

BEGIN
IF 1date = VIDE THEN ldate != ldate.conv(fdate):
sel_cate(ldate,cge.date.in,lres);
lres_aff(lres):
cde.,date.in := bl10;

END;

{----—----:—---—-———-..-—n—---—----——---——--———-----——---———----------—---—------‘

PROCEDURE rech.et_.aff_mc(VAR cde : typ.commande):?

{ IN : cde : commande sous forme interne
parametre aolobal : 1lmc : designateur d°une liste de mots=-cles
fichier auxiliaire des mots=cles, de nom interne "fmc",
ouvert en lecture
weaff_dem : desianateur d°une fenetre, definie,
creee ol Das.
semantigue : "lmc" doit desianer la liste mots=cles exitants dans les
diverses fiches sjianajleticues, (si ce nest pas le cas,
cette liste est creee a partir du fichiler
auxiliaire des mots=cles.)
Cette procecure cree une liste des adresses des fiches
sionaletigues aoul comprennent les mots=cles contenus
dans la liste desionee par la partie "ldem" de "cde". Les
noms et descrirtions de ces pProgrammes sont affiches.
Il est possible d’affiner la recherche en introduisant des
mots=cles supplementaires.
La fenetre "w_aff.dem" est initialisee si necessaire et
garnie des mots.cles introdults.

VAR dem_cour : d.el_ldem?
contenu.dem.cour : str20:
£fini : BOULEAN?
str ¢ PACKED ARRAY (1,.lim.coll OF CHAR;

BEGIN
IF woaff.dem = vide THEN w_aff.dem := newwin(2,1,2,R0);

move(w-aff.dem,2,1);?

addstr(w.aff.dem, ‘liots=cles introduits ¢+ ‘,normal);
fini := FALSE?

IF Ilmec = VIDE THEN. I1mC 3= Imc=cOonvi(tmec)s?
lres.discard(lres);

dem.cour := cde,ldem;
WHILE dem.cour <> VIDE DO
REGIN
ldem—content(dem_cour,contenu.dem.cour):
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PROGRAM 1in

11)C.l,‘3’453 'o
include *s
jil(:i,”k.'o *s
includge “s
V.‘.\-D 1no o
1nnee -8
fnom 3
£me 2
faate
£l D X
Dosit,

PR
cnoix.,
{ Poul e

FUNCTION e
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FUNCTION ¢
PROCEDURE
FUNCTION s
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VAR str,r
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e.in ¢ PACKED ARRAYIm..n3:INTEGER] OF CHAR:?
e.0out & stri10:VAR code.ret @ tvo.code_ret):EXTERN?
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FUNCTION lmc.cC
BEGIN
lmc.Ccree :=

END;

FUNCTION lnomw.
BEGIN

lnom.cCcree 3
END;

o o i

FUNCTION lmc.s
BEGIN
IF elenent

END;

FUNCTIO lnom..
BEGIN
iIF element

END;
{---"-_-'----'—

PROCEDURE 1lmc-
BEGIN

contenu
END;

PROCEDURE 1nom
REGIH

contenu =
END;

. s e o i

PROCEDUEKE 1nola

VAR nouv.nom 3

BEGIN
NEW(nouv.no
nouv_nom®.cC
nouv.nem”® .8
IF prec = ¥

BEGIN

Nouv.

tete
FND
ELS
BEGIN
NouvVe
prec®
) nNne
r

ree.: d.el.lmc’

iTL?

cree : de€l_.lnom?

1"
fd

—
.

s e A o o o i Vo e o T o e s o i e i e )

iivant(liste : d-el.lmcielement 2 d.el.lmc) ¢ d.el.lmc?

IIL THEK® lmc.suivant := liste
ELSE lImc.suivant := element®*.next;

1

suivant(liste : d_.el-lnom;element ¢ d_el_lnom) : d.el.lnom:

"
-
3

nom.suivan

, 1 t e liste
ELSE lnom.suivant : e

lement®.next;

-...--.—----——--—-—.---——-------------.__——.--———-——--—---—----—-------}

content(element : d.el.imc:VAR contenu : str20):

element®,content

~-content(element : d-el_lnom:VAR contenu : str20);

elemnent®.content:

- .-_--—--——----——-—-———n---—-—-—------—------nu—w--—----—---------}

ins(vAR tete & d.el-lnomi;contenu : el_nom?

VAR prec : deel.lnom):;

dael_lnom?

m))s

ontent i= contenu.conhtent:;
dresse := contenu.,adresse;
IDE THERN

nom®.next = tete;

*= nouv.nom;

nom®.next = prec”.next;

"
«NexXt & nouv.nom;




{-n—-——-.-—-—_m-.——-_—,—-—..-..——-...-..-——--——---'————-——-————-———.------—-——--—-—_—-——-—‘

PROCEL

VAR no

BEGIN
NE
nou
nou
iF

ELS

END;

{--—-—

PROCEDL

{hvpeo

VAP cCO

N

F

BEG

- -

END;

1MC -

URE

UV SHE. . 8

I(nouv.mcC

VamMC®.Cc0
\rv’"‘CA -(?La
prec =

ad

NOoOUVeN

tete
END
REGIN

Nouv..

prec®
FND 2

t BlaGad

ur,erec

1 r‘.-Lv
liste
DISPI

END

cour
vHIT
HILE

R
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-
LF cCC
'y
FiD
ND

{----—--—-——--w

PROCED
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VAR
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URE 1nok
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el alas

ur,prec

RE 1MCw!
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se

ns (VAR
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H
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esse =
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g* Dext
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Uppress
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cfOUr o
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BEGTI
orecC
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AC

.

L vV
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res

P arp 1

nsF(el

tete :

contenu : el.mc;

Jdmel.] “‘(*) H

Ut 1_.] U ;

TEC 3

u.content:
Ueadresse?

ec” . next?

t= tet
mc?

i= pre
nouv.r

pte

:S'Lp‘\ r‘::\,'

8.SUp)?

.
X

c.NEXt

e W

s(VAR 1
'i."xY(]

",_r—\_; aiOn ’

-—————-.--—-—_--—..-—---—--——-—---—-—-—_-------n—---—}

stetd-el. . lmc:VAR el.a.sup : d.€l.lme)?

-

(cour <> NIL)

3= .Cour® . .nexes

-8=5Up);

S iy 0 et o 5 D 1 o o o 0 B )

iste:d.el.lnom;VAR el.a_sup ¢ d.el.lnom);




® © © © © © © © © © o © o © o © © o 5 o o o

BEGIN

1F el.da4.5ut

':'(AVG‘."
liste
DTS8Pl
FND
Lr“';)i“
REGIN
cour
WHILL
B &
Fl
IF ec
Eli
END;
END;
{S=tarzonsssssenms!

FUNCTION lnom.

VAR liste..nom,

-—‘
-2
]
e

i'ib'?'e-l.m“ .
endroit-ins
WHILE NOT I
REGIN
iNome.
endrg¢
GET(L
END;

lnom_conv
END;

{--—--~——-——---

FUNCTION 1lmc_c

VAR liste.mc,end

BEGIN
RESET(f£1
liste_lic =

endrolit_ins

WHILE NOT Ef
BEGI!
+MCL.d
enareoe
GET (1
FHD;

T

SET(fich)?

bufie fulle  fude

chij:

ste;

<> el_a.sup ) AND (cour <> NIL) DO

:= cour;

= cour®.next;

TL THEN WRITELN(TTY, CATASTROPHE?)

ec.next := cour®.next:

ISPOSE(el.a-sup);

iste.nom,fich”,endroit.ins)?

t= lnomoasuivant(liste.nom,endroit. ins):;

fichry Roelume) wrdielolnes

s(liste..nc,fich”,endroit.ins):

s= 1Ime.suiveant(liste.mc,endroit.ins);




PROCEDURE 1lnom.search(deb.rech : d-el.lnom:nom-cheérche : str20:
VAR donom-trouve : d_.el.lnom):

{ cherche dans une liste de noms le nom "nom-=cherche", a partir de l%endroit
vers leguel pocinte "deb_rech". "donom_trouve" vointe vers lfelement
corresoondant s7i] existe, ou vaut VIDE s?i]l n‘existe pas. }

VAR courant : d.el.lnom;
nom.cour,l-nom.cherche,l.nom.-cour ¢ str20;

BEGIN
IF deb.rech = VIDE THEN d-nom-trouve := VIDE
ELSE
BEGIN
lower(nom.cherche,l_.nom.cherche):
courant := deb.rech;
Inon=content(courant,ndm-cour)
lower(nehoCoOUr,lonth.cour):
WRILE (l.nom.cherche <> l.nom.cour) AND (courant <> VIDE) DO
BEGIN
courant = lnom.suivant(deb.rech,courant);
IF courant <> VIDE THEN
BEGTI
lnom-content(courant,nom-cour):
lower(ngm.cour, l-nol-cour):
END:
d-nom_trouve := courant;
END
END;

o e g 0 o e O o 0

PROCEDURE 1lmec-simili_search(deb.rech : d.el.lmc:mc_cherche : str20:
VAR d-mmc.trouve : doel.lmc:VAR delta : INTEGER)?

{ cherche dans une jiste de mots=cles le premier mot=cle similaire a
"me.cherche", & partir de 1l’endroit vers leguel pointe "deb_.rech'".

"d.me.trouve' rointe vers lfelement correspondant sil existe,
ou vaut VIDE s7i1 n’existe pas. 1}

VAR courant : d.el.lmc?
mescour  lamMCCherche;lome.cour s -str20:

BEGIN
IF deb-rech = VIDE THEN BEGIN delta := =l7d-mc.trouve := VIDE END
ELSE
bEGTH

lower(mc.cCherche,lomc.Ccherche):

courant := deb.rech;

ilmc.content(covrant,mc-cour):

lower(mc.Cour,lomc-cour):

délta-i= simllic(l mc.cherche; lamCutour);

WHILE (gdelta < 0) AND (courant <> VIDE) DO
AEGT]
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BEGI!

T eleme
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FND
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ybamax.mec + 12 {pour finir 1a boucle}



PROCEDURE intro.nom
VAR nom: str20:
donom.trouve,a

nom.a=inserer :

BEGIN

lnom.S€eAar chitlnon "

,4
w M
-~
B
~e

IF d.nom.trouve <> vide T
REGIH
existe 2= TRUE?
setnos(fhlp,donom-trovve®,adresse)?;

{ get

implicite

}

WRITELHN(TTY, Tl existe deja un programme de ce nom,’):
WRITE(TTY, dont voici les informations :7);
aff_el_hip(thlp®)?
setnas(fhlo,pos.append, TRUE);
VRITELNCTTY, ‘aborting..."J;
RITELNCTTY)?

FiD

ELSFE

::"i.(:_\,"
existe = .FALSE:
nom.&-lnserer.content := nom;
nom_é.inserer.adresse := vos.aprend?’
lnom-ins(lnon,non.a-inserer,d.nomn.vicge):
fhlp®.nom &= nom;

FND ;

END;

{--—w--n-»-—-———ﬁ—-—e-——H-—’.¢~M~"’-——---—-—-—---’--——----------—----—-----—---—--}

PROCEDURE intro.fonction:

BEGIN

{ " ey . L Ao % e
WRITELN(TTY, Intro la foncgior : %3
READLN (TTY) READ(TTY,fhlp”.fct)}

END;

{--—-——n-w-—---ﬁ-«-— e Wy -m_--—-———---.-—-—--..-—----.-——--—_—n———-—---———----—--‘

PROCEDURE intro_date:

VAR date_.in : stris6;
date.du.jour & str9;
cod.ret : tvep.code.ret?

BEGIH

CoOU.Tet = 0K ¢

WRITE(TTY, “Intro de la date (defaut : date du jour) : “);
READLN(TTY):READ(TTY,date=in)?

IF date.in = blle THEN BEGI!
date.du.jour := date:

conv.date(date.du.jour,fhlp®.date.maj,cod.ret)




ELSF conv.date(date.in,fhlp®.date_.maj,cod.ret);
WHILE cod.ret <> oK Df
BEGIN
WRITELN(TTY, “Date erronnee?);
WRITELNCTTY, Quelle date ? *):
READLN(TTY)READ(TTY,date~in):

bllie THEN BECGIH

i1F dete.in
date.du.jour := date:?
coenv.date(date.duL.iour,fhlp”®.date.mad,cod_ret)
ELSE conv.date(date.in,fhlp®.date_.maj,cod-ret);
END

EI‘D;

(------h-------m---’.“"--'-—--‘-.'—"--—-un------—---‘--_—--—----—------------------‘
PROCEDURE intro.mc:

VAR mot.cle :s5tr20:
bidon,i,3,delta : INTEGEK;
double : BOULEAN?
endrolt.cour,d-mc-trouve : deellmc;
¢ toCHAR?
mMC-8-inserer : el.mc:

BEGIN
FOR 'Ly ead Y0 ‘nbhimaxsne Dol pdamel 17 s "h 1203
i ::=-1;

WRITELNCTTY,"Intro des mots=cles (max. *,nbomax.mc:2,% ) %);
WRITELNCTTY, “Introduisez *“Z°° pour terminer?’):;

WRITE(TTY, Mot-cle “,132,° 3 “)?
READLN (TTY);READ(TIY,mot_cle):

WHILE (moteCle <> ‘2z DO
BEGIN

endrolt.cour = 1mcC;

lmc_simili_search(endroit-cour,mot.cle,d_mc.trouve,delta)?
WHILE delta >.0 DO
BEGIN
WRITECTTY, ’Le mot=cle "’,mot.cle,’" est similaire au mot=cle "*);
(TTY ,d-mc_trouve*,.content,’" gui figure parmi les ‘):
WRITELNCTTY, “mots=cles deja definis®):
WRITECTTY,Doivent=1ils etre consideres comme egaux ? 7):
getc(ec) s WRITELNCTTY);
IF confirm(c) THEN
BEGIN
not-cle = d.mMc-trouve®.content:

delta := 0 ¢ {pour terminer l1la boucle prematurement)}

REGIN
endroit-cour
Im¢c.simili_s

EKD;

t= d-mc.trouve®,next?
earch(endroit.cour,mot.cle,d.mc.trouve,delta):

END:
Nted=inserer.content : mot.Ccle:?
mMe.d8=Inserer.adresse != pos.aboend;




(I

()

imcoins(lmec,nc.d_inserer,endroit.cour);

{ on va faire une recherche pour les cas tordus ou un
mot=cle est devenu egal a un autre de la meme fiche nar
le jeu des similarites accevtees comme eaalite }

double $= FALSE?
FOR ;3 == 1 TO (1 - 1) LO
IF motecle = f£hlp*.mcl(l] THEN double := TRUE:
IF NOT doubkle TREN
BEGIN
fhlo~,.mc[i] := mot_cle;
i 1

S » -
'
Pl k|
e
[N |-

o
+

IF i ¢ nbomax.mc THERN
REGIW
WRITECTTY, "Mot=cle “,1:2,7 ¢ ")
READLN(TTY):READ(TTY,mot.cle):?

END
ELESE
mot_cle = *Z * + {pour terminer 1la boucle}

END;

END;

{—-----—-—---—---———--—----—-—"--—"----—-----—---—-—---—-----n-—-----------u--}

PROCEDURE intro.doc;

VAR ligne : strgo;
1,9 * INTEGER:;
BEGIN

WRITETLNCTTY, “Tntro les "soyrces alternatives de documentation” (Max 3 lignes): 7):

i:=

1

iy

READLN(TTY) :READ(TTY,liane):

WHILE (i <= 3) AnND (ligne <> “z
BEGIN
fhlp®*.,docufi] := liane;
i =%t + 1:
READLN(TTY) :RFAD(TTY,lione):
FiD;
FOR := 1 70 3 DN fhlp*.doculil := blgo;

END;

(--———-—--—--——-—-—n--—-DF—-——n—-——-----—--------—--—---—-—--——-—-------—--—------}

PROCEDURF trte.a@ijout;

VAR existe : EOQULEA:

BEGIN

intro.nom(existe):?
IF HOT existe THEN
BEGIN

irtro.fonction;
intrc..date;
intro.mc?
intro.doecs

) DO




ime_ins(lmc,nc.ainserer,endroit_cour):

ire une recherche pour les cas tordus ou un
ot=cle est devenu egal a un autre de la meme fiche nar
le jeu des similarites acceptees comme eaalite }

doubhle = FALSE?
FOR .5 . 8= 1 TO«{3s= .1 )z D
IF mot.cle = f£hlr®.mc(l]) THEN double := TRUE:
IF NOT double THE!
BeGl
fhlp=.mcfi] = moticle;
s T A
END;
T 1 Y .\.-,;)«A"’ cC T ‘,’
')' q»:_
IRITECTTY, “Mot=cle 7,1:2,° : “)?
READLN(TTY):READ(TTY, mot.cle):
FND
ELSEF
notiele rer £ * s {pour terminer la boucle}
‘*‘1’,‘

END;
{--—-N-Iﬂ-"-—-n— --“‘——'—-”—.l‘-l-'--—rqv*-——'--"'-——---—-—-----—--——-—.'-!'—-—-—---—-------—}
PROCEDURE intro.doc;

VAR ligne : strgo;
1,9 ¢ INTEGER:

BEGIN

WRITELNCTTY, “Intro les "souyrces alternatives de documentation” (Max 3 lignes): ‘)

-

d = 1
READLN (1T x"'J,'*wrr("1-"'.]1{'16’)-‘
HILE (1. ¢ 3) ABND-:(ligne <> % € .3-B0
BEGIt
fhlp®.,docufil = ligne;
1 ¢w. % % 1z
READLNC(TTY):READCTTY,liaone):
FUD
EBR 4 =14 TO 3. DO £hlpS%:doculfid t=2 bl1803

END;

{-——--—m—--——w-—'w—‘—.---v---'-*—-—uwn—w—-—--—-..-—n-.—n—-—v_—---——-—--——--.—-----.———---———-}

PROCEDURE trte.aijout;

v

VAR existe : EOOLEAU

o

BEGIN
intro.nom(existe):?
IF NOT existe 1
REGIN
introtonction:
4Ntro.Gace;
intro.mc;

iNtro.docC?

+







PROCEDURE madi.nom

VAR npom ¢ Str2
denom=trou

BEGIN
WRITECITY,
READLN (TTY)

Y.
()

ve

(B2

(v

-

™

'

AR existe : BD
dol_lnom:
*Introduisez le nom

('7-‘V',r,ur ) B

-
-

I\’_

v

lncm.search(lnom,nom,d_nom.trouve);
IF donom.tIouv

R

LGhae

exliste

WRITE
WRITE

FND

ELSE

BEGIN
exist
Setond

END;

END;

(--—n"—-—-—n-——u—-———

PROCEDURE madj.f

VAR fonction :
count =5 IN

BEGIN
WRITE(TTY,”
wstr(TTY, £l
READLN(TTY)
IF fonction

END;

{___-...__-..__,__

PROCEDURE ma&d -

VAR jolie=da
date.in @

cod.ret

+t
@

2o
C

date.du.

date.int

BEGIN
coauretr 3
WRITECTTY,”
gate..du_io
conv.date(d
prettv=dat
WRITECTTY 2 J
READLN(TTY)

lp 45(,Aft‘_;Y1

'hpl]lt. \‘.‘O(w.-l.
BEGIN

H
U

=Y

s (

strio
m a/—:[‘. D

~e

0 =<

O ~ D
= *

A e
vV R

et

“h e

- rf‘x..wctLp

TTY,“Pas de fiche correspondante’);
';";,":“’»Jf‘rf;ru...')i

- .;‘P\JL;

ilp,d-nem.trouve*.adresse); { get implicite

str20:

Arv

cogae. . ret?

s str9;

ri1o0;

roduisez la date (defaut : “7°%):
= date;
=dusjour,dateoint,cod.ret);
te_int,jolie.date);

e.date) WRITELNCTTY,* "))
ADCTITY  date..in)?

bl16 THEN conv.date(date.in,fhlo”~.date_.mai,cod.ret):
0K DY

onction?

Introduisez la fonction (de
1

ct,count) sWRITELN(CTTY,

(TTY ;foncrion)

180 -THEN £hlp”®

’

JECL ¢=

gant iy

llt\".
}
J ’

fonction;

---——---—---——---————w—------—-——---—--—-"—---—--“-ﬁ--—-—-——-}

-.--—.-—-—n—--——-..——-.-..--~_----—.—-_-—-m——---—---p——--ﬂ—----—---}







O e T i o o e e 0 b B e . e

exist

{ ==
PROC
END;

VAR




PROCEDURF trt.subp:?

LABEL 1:;

VAR noms: str20:
d-.nom=trouve : d-elilnom:
rep ¢ str3:
';,"i»'}[: - | : K,
daMC.Lrouve 5 a_elalihc?
debut.de_rech : OBl llMme2
BEGII
- ' N = 594 [, 1 -~ . 9 " - y 1 - 4 5 1 T = @
WRI LNCTTY, “Introdulse ] I ¢ iu programme dont vous desirez suvpprimer la fiche ):
EEAT €Y TY 18 ¢ (TTY.,Dom) ¢
lnom_searcin(ln ;Jhom,d_nom_trouve) ;
;V:‘ !“I_,!"\,'__‘Y;f., J € - 'J i
BEGIN
r 1 - de % 4
WR1ITEI { \0’ ReEguUl - as e programme de ce nom ! jl.
p- - r 5 > ' d -
‘r,* ~." ( oy A(‘r—‘ Lis we ‘;
\_"",‘ -b'
‘.‘. ’
setros(fhlp,d-nom.trouve*,adresse);
WRITELNCTTY, "Voici la fiche a supprimer : °);
atf_elhlo(fhlp®):
o v
~ ~ » % -~ » - 4 L4
RITEL L ',“""4.'.? ezZ=yous 1l<_. suppression ¢ ) I 1
READT (‘ _\"'714‘ '.""i(.‘\;
UNTIL (rep = A '1'1 /] (rep = “Nont)s
IF rep = non® 'THE
’L,’:A'
- v ’ - P @ .
RITEI (,‘ { s "f-‘*l.'\...o \I
™ 1 -
oak -
F ’
AR )
debut._.de_rech := lmc-Sulvant(lmec,VIDE);
WHILE 1 <= nbomax.mc D
R EG]T
IF. €hlo™ . .me. 1) €3
La o 8
0
lnc-Simili_search(debut_de.rech,fhlp®.mcli),domc-trouve,delta):
d.NOom_.trouve”.adresse = d-nc.trouve”. adresse THEN
-
lmc_.subppress(lmc,d-nc.trouve):
1 - S
det e.rech := 1lmec.sulvant(lmec,d_mc.trouve):?
FL i = N Maxne + 13
t ’
dnNom.sSunt T‘."‘»;Lv,i_h-v‘ ’ =D Of -*.""«"\'\‘:
fhlop2.n t= maxstr20d
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include ‘sys:strino.dec’: ( definition de strinos de diverse longueur et
des constantes ‘strina blanc’ associees )}

include “svys:utilit_dec’: { declaration de diverses procedures et fonctions
utilitaires }

include ‘svs:cod-ret.dec’; { definitions des constantes et tvpes pour 1°
affichages des messages d’erreur ou de
confirmation}

include ‘“svs:tscr.dec?’: { definitions des constantes,tvbes et procedures
necessaires pour la gestion de l°ecran du
terminal physigue }

TYPE {tvp.rendition = (normal,bold,blink,reverse,under);defini ailleurs}
ar.el = PACKED ARRAY [lil..lim lin,t1..1limecol) OF CHAR ; { repnresentation
du contenu
dAune fenetre }
ar.car = PACKED ARRAY [l.:limelin,lesslim.col] OF tyo.renditions;
{ representatiocn du tvpe d’affichage }
{ logicuement, on devralt associer chaague caractere avec son
"rendition”, p.ex. au sein d‘un record, On ne 1l’a pas fait pour
des cuestions defficacite de stockage des fenetres sur disaue }

st_window = PACKED RECGRD { representation dfune fenetre }
eurx,cury : INTEGER:
begx,begy 3 INTEGER;
maxx,maxv 2 INTEGER;
clear : BOOLEAN;
content ¢ ar.el:
rendition : ar.caer:
ar.mod : PACKED ARRAY [1..lim_1in]). OF BOOLEAN;
nom_win & stri0;
END

window = “st_window?

i

f_window FILE OF stowindow;

VAR msaline_1
msaline.?

INTEGER; { lignes de l’ecran ou s’afficheront}
INTEGER; { les divers messages }

e e

curser. : window:

code_ret : tvob.code.ret;
t : tab_.msg.ret; { table des messadges }

lione.blanche : PACKED ARRAY (l1..limocoll)l OF CHAR:

fimpr: 2. TEXT? { spoonler (spouleur !) d°impression }

{----u-—-n—--w-—-——---o-v-v--.---.—-—-—--.‘--—..—..-----—-—-——_-.——-—-—-——----—------—}
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aul vent
abstrait"

{ Les fonctions

l°"interface des

FUNCTIODI i
BEGIN

beagx ‘== curwin?®.begx;
END;

begx(curwin : windo:!

suivre

B ) e i

sont
"fenetres"

ges

ITEGER

fonctions qui implementent

e

FUNCTION begv(curwin : windew) : INTEGER?
BEGIN
beay := curwin®.,beqv;
END;
FUNCTION maxx(curwin : window) : INTEGER:
BREGIN
maxxy = curwin®.maxx;
END;
FUNCTION maxv(curwin : window) : INTEGER:?

BEGIN
maxv := curwin”®.maxv:
END;

FUNCTION curx(curwin :
BEGIN

curx *= curwin®.curx:;
EhD;

FUNCTION curv(curwin :

¢ window) :

window?x,v

window?X,v

curwin®.renditionix,v]:

BEGIN

curv := curwin®.curvy;
END;
FUNCTION content(curwin ¢
BEGIN

content = eurwin”?.contentix,vl]?
END;
FUNCTION rendition(curwin :
BEGIN

rendition 1=
END;

PROCEDURE addchar (VAR curwin
in & desianateur
caractere

mode
modjifiee
ajoute le
position
courante en

{ TN Rury
¢ R
rend @

oUT : fenetre
semanticue :

}
BEGIN
WITH curwin”® DO
BEGIN
contentflcurx,curyl
renditionlcurx,cury

caractere
courante de la fenetre
est avancee d‘une

Mo,
Y

7

» window:

daffichaace video

"C" .

= C7
t= rend:

c: CHAR:

window) : INTEGER?

INTEGER$

lwrjr-r‘u‘r‘k\ ;(‘i,M{!

: INTEGER):typ.rendition;

rend : tvo.rendition):;

d“une fenetre

en mode d’affichace "rend",a la
"curwin”, La position
position.



: I

= 5 i
M It
W i
E fl
b} i
> 1]

; i

_-




® 6 6 &6 & o o & o & o o o o o o o 5 o o o o

{ Procedures d’i
PROCFRURE move(V
BOS

OUT * fenetre
semantidgue I m

{ FEN  soenrytn s
5

X,V

.0 0 e o

;3 o, B T

PROCEDURE
{window dependei
¢ IN 2 enrwinss
all.scree
UT * fenetre
semantidue : 1

=)

i

VAR 1.,
debx,debv,fi

BEGIN
IF all-screen

FOR 1 'i= debXx
REGIN

curwin®

FOR J:=

L1t}

a
ERD;

curwin®.curx
END

(-—--’J—u!—’—-‘--”
FUNCTINN newwin(

{ window depende

s INTEGER

nitialisation et de creation }

AR curwin : window:X,v ¢ INTEGER);FORWARD;
desianateur d°une fenetre
ition dans la fenetre
modifiee

ndifie la prosition courante de "curwin" en "x","y®

.—Q-‘-———nn-——»—mﬂ——’—-—---m--—--—"---—-n---‘---m-m—-—n---—-—-g—-}

ields (VAR curwin : window:all.screen : BOOQLEAN ):?

desjonateur vers unhe fenetre

n * hooleen

modifiee

nitialise les differentes composantes de la representation
d°une fenetre:;

831 1e booleen "all~screen" est vrai, l1°initialisation se fait
sur toute la revresentatiorn phvsique de la fenetre ( qgui
nfegt effectivement utilisee que dans le cas d’une fenetre
e tallle maximale),.Sinen, 1%injitislisation ne se fait que
sur la partie de le reoresentation physioue aui sert
effectivement a representer la fenetre

D=

N, einy

THEN REGIHN
debx 121 }EInx i Xphvex:
deby 1= 1 7 finv = Xphysy? q
END
ELSE BEGI
debx := bedx(curwin)? £finx = mayxx(curwin): ‘
deby := beay(curwin): finv 2= maxyv(curwin):
ol
TO f£inx DO i

.ar.modfil 3
depy TO finv DO

ove(curwin,i,d);

ddehar(curwin,® 7,normal);

$€ debXrocurwin®.cury = deby?

homeXx,homey,edaex,edaev ! TNTEGER):window:

y ol



{ IN : homex,homney,eddex,edgey : coordonnees des quatres coins d’une fenetre
valeur de la fonction : desianateur d“une fenetre
semanticue : cree la representation d”une fenetre debutant a "homex",
"homev", dont le coin inferieur droit est nlace en "edoex","edgev"”
et retourne un pointeur vers cette reoresentation

VAR created.window : window;

BEGIN
NEW (created.window);
newwin := created.window;
WITH created_winacow”® DO
BEGIN
IF homex > 0 THEN begx $:= homex ELSE beax := 0;
IF homev > 0 THEN begy := homey ELSE beay = 0;
IF edgex <= xphvsx THEN maxx := edgex ELSE maxXx- := Xphysx?
IF edaev <= Xxphysy THEN maxy 2= edgey ELSF maxy :=
curx = homexX 7 curv :s homey :
clear - := FALSE;
END;
init_fields(created.window,TRUE)
END;

{----—--‘---——---—----------"—----------------------------’----—--------‘------‘
PROCEDURE set.msaline(i :INTEGER):

{ IN 3 I entier
parametres globaux : msaline.l, Mmsaline_?2 : lianes de l°ecran ou devront
etre affichees les messages
semantidue : definit les 2 lignes de 17ecran ou seront affiches les
mesgages ( "i" : premiere lione de messaaces )

}

BLGIN :
IF i > (xphvsx = 1) THEN i 2= xphysx = 1;
msgline.l 3= 1;
msgline,2 8=-"1 & 13

END;

{----—w--—---"----—--—-ﬂ----H—"'-"‘O‘-------——--------—-----------——-------------}
PROCEDURE initscr(VaR code.ret : tVob.code_ret):

{' TN:
OUT : code_ret : code.retour
parametres globauyx : fichier des codes retour, de nom "nom.fich.msa"
lione_blanche : chaine de caracteres, de lonoueur
egale a la laroceur maximale de
l1’ecran, garrnie de blancs
curscr : designateur de la fenetre representant
1%aspect de 17ecran du terminal au moment
courant
semantigue : initjalise les differentes choses necessaires pour la
ogestion d%ecran .
Le code de retour vaut “ok‘ en cas de reussite
En cas d’erreur,l’Iinfitialistion n’est pras faite; (en
particulier, il n’est nas peossible d’emplover des routines



messades d’erreur

Valeur des codes=retouyr @

0K

LABEL 100;
VAR“fiehgret . 2. TEXT:
1.2 ENTEGER;
codoret.cour,ind.cod.ret : tvp=Code.ret;

BEGIN
code.ret := qk;

{lecture des messadges }

RESET(fich-ret,nom.fichomsg,’/0°):
IF erstat(fich.ret) <> 0 THENM
REGIN
code.ret := fcdren;
GOTn 100
RND;
cod.ret_.cour

s HiKcS

[

FOR ind_ocod.ret := cod.ret.cour T0O fin_cod.sa
tlindacCod.eet] 'S

FOR Lig=-1*TO Timacol DO YTigne.bYanchel[ 1] =" %3
Xisecr(code.ret);

Xels:

IF code.ret <> ok THEN GOT( 1002

set_msgline(xphvsx = 1 );

curscr := newwin(1,1,%ochysx,xphvVsy):

100:

END {initscr}:

PROCEDURE endscr:

{"IN- =
OuT -2

ooooooooooooooooooooo'

" ii mo T "

semantigque : termine 1a aqgestion d’ecran et imprime

G W O S P VTR SR R N ) s ST T S e o R T e

faisant arrel a la gestion dfecran pour afficher les

fcdrep : fichier des codes=retour n‘existe pas

fecrep : fichier de descrintion des ecrans n‘existe pas
tnd : terminal non defini (pas de nom loagjiocue TERM:)
tinc : terminal inconnu (pas de description)

WHILE NOT EOF(fich.ret) AND (cod.ret.cour <= fin_cod.sans_msqg) DO

')'1, o 1 | A
READ(fich.ret,tlcod-ret.courl):READLN(fich.ret)?
cod_ret.cour = SUCC(cod_ret_cour):

END;

nsS.msg DO
= val.dnit . teocod.Tet?

{---—u——--——--———“—————-—-———-..-..--——--..—-—.————-—---———-—-—-—--———————-—--—--——-}

parametre aolobal : fichier interne "spooler" cdes impressions, de nom interne

le fichier d4°impression




END;

VAR
BEGI!

_Q..Q.O......“..Q..O..CA



{ Procedures aalssan

PROCEDURE move:

{ cf supra }

BEGIN
ghrwin®.curX 1= %
CURWIN® . CUTV TR v

END;

{-—--—-_----_n-»--——-..

PROCFDURFE refresh(Va

{ window dependent !
{ IN & curwin: i desi

OUT* ~actlon Bur-1
parametres globaux

semantigue .+ svnch

ts sur une ‘“fenetre }

e we

T S 0 e e . v o e o, T R

R curwlin : window):

£1111! (pour des raisons de rapidite)}

anateur d°une fenetre
fecran gu terminal
: curscr : desionateur de la fenetre representant
1“aspect de l”ecran du terminal au mement
courant
ronise l17ecran vbhysiocue avec le contenu de la fenetre

"eurwin" tel gue 1le connait le gestionnaire dfecran

VAR bidon,longueur.i
DOS.MaXXx ,B0S5_Max
refresh.force @
cur=réengd i LFYD.r
X=0DhVvs,v.DhyYs

BEGIN
X.bhvs

.
cur.rend := norma
IF curwin = curscr THEN refresh-force

WITH curwin”® DO
BEGIN

TF maxx <= Xph

TEF maxyv <= Xp

a}xy&,) - l{*"’rf-,\,r.":_\,
v.': INTEGER:
BOOLEAN:
endition:?
INTEGER;

1;
s= TRUE
FLSE refresn-force := FALSE;
VEX THEN poOos-maxx := maxX
FLSE pos-ma8Xx = XphvVsX:;
hvsy THEN pOs_maXy := maxy
ELSE pos.maxy := xphvsvy:;

TF clear OR refresh_.force THEN

BEGTN

xClear(b
IF clear

BEGTN

egx,beoy,maxx,maxv):

THE!

ol SR e

init.fields(curscr,FALSE);

END {if clear ou refresh_force}:




FOR 1 := beagx TI DoS.Maxx D
0 ‘;11!
TF ar.modii] GR refresh.force THE!
'.\ )’ J
FOR 9 = beagyv TO pos_maxyv DO

F (refresh.force AND (contentli,jl <> ¢ “)) OR
(curser®.content(i,4] <> content[i,4]) OR
(cutser® . rendlitioniis491 ¢ srenditionit, 1)

THEN

L EGTi

TF (X-phvs <> 1) OR (v.phvs <> 1) THEN
BEGIN
xmove (i,¥):

xsphysarse1aviphys, = 33
END:
TF (rendition(i,di] <> cur.rend) AND (renditionfli,j) <> normal)
BEGIN

xso(renditionli,d]1);
cur-rend := renditionii,d]:

o AR
SPRAR ¥

TF (renditionii,d] = normal) AND (cur.rend <> normal) THEN
BEGTI
Xs8e;
cur.rend := normal:
’ v !
RITE(TTY,contentit:11);
v.DhVYs = v_.ohvs+1:
curscer®,content[i,1] := content(i,d]l:
¢urscer®*.renditionii, 11 s= renditionfi 11
END {1f)}?
END {boucle for 1};
ar.modfi) := FALSE:
END {if ligne modifiee}:
ENDe {boucle for i}
IF cur.rend <> normal THEN xSe:?
curserf,cuarx s ourxs
curgert cury asTcury?
¥xmove(cUurx,curv):
END {withi
END {procedure refresh};

{---—-——‘-_----”-—---Q-——'~—‘-~----_---—,”--’u--—.ﬂ_“-----“”'-------—-n-—------}
PROCEDURE 1.refresh(x,v * TNTEGER):
{ window dependent)

{ IN 2 %x,¥. & position dans une fenetre
ouUT * action sur 1%ecran du terminal.
parametre alobal : curscr : rdesianateur de la fenetre representant
”

1“aspect de l’ecran du terminal au moment
courant

semanticue :  synchronise la 1ligne "x", a partir de la position "y",

avec cette partie de CURSCR

VAR cur.rend : tvp.rendition:
1 ¢« INTEGER:

THEN




N

Xx.nhvs,

PROCEDURE curwlin ¢ window):

touch (VAR

{ L‘Ii]"(v_.(\'\ U"n"/p:'ﬂ'{"-“y }

J .k
BEGIN
X-bhys = =13
VabPhVs 2z =13
WITH eursecr® DO
BREGIN
Xmove(l(x,Vv):;
a1 1's
curLrend = normal;
FOR 7 = Vv \ xohysy DO
S senten X, T <€y ¢ THEN
T
TF {X-.PhVvs <> ¥x) I CUChHhVE 2y 1) Tl
BEGIN
xmove(x,1)?
X=PhVs = X;v.phvs = 1;
ENp?
IFv (rendition(x,3] <> normal) AND (renditionlx,i)
BEGT
xso(renditionix.411):
cur.rend := renditionix,1]:
END?
I¥ (rendition[x,3] = nermal) AND (cur.rend <> normal)
BEGIN
Xse:
cur.rend := normal:
END?
‘.Tlr’\"-“';Y,(‘(_,"‘t'ﬂ.:?L‘«.‘J"
v_pohvs = v.ohvs+l?
D ¢iE. et FOY)?
IF cur—rend <> normal THEN Xxse:
FND {with}
END { l1_.refresh };

<> cur.rend ) THEN

THEN

{--—-—-—-—-————--——_-——-'.'-"'-——-—-n—————---——-—-——-—-—-—-—-—-v--'tn---—------—--—-}

{ IN & curwin : desjionateur d7une fenetre.
| semantigque 3§ mnAarauye toutes les positions de l1%ecran "curwin" comme

avant ete modifiees
ceci implicue gu’au brochain refresh, tout l°ecran sera
reecrit

VAR 1 :INTEGER?

BREGIN

WIT curwin® DI
FOR i1 2= beox TO maxx DO ar.modfli) := TRUE;
END;
{::::::::::;:::::::::::::::::::;}::':.‘.‘.:_::::::::::::::::::::::::::::::
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PROCEDURE message(VAR texte.1 : PACKED ARRAY [m,.n:INTEGER] OF CHAR
VAR texte.?2 3 PACKED ARRAY [D..Q:INTEGER) OF CHAR
VAR c¢ CHAR ):

{ IN : texte.l, texte.? : chaines de caracteres
OUT : action sur 1%ecran du terminal.
€ : caractere.,

parametres globavx : msgline-i, msaoline.?2 : liones de 1fecran ou doivent

s“afficher les messages
curscr : fenetre representant ce qul est affiche

al moment courant sur l’ecran du terminal.

semanticue § affiche un message de 2 lignes, en mode normal, sans
modifier le contenl de l’ecran courant.
Le messadge reste affiche jusau‘’a l°introduction dfun

caractere aouyelcongue, aui est par apres disponible en "¢"

VAR lonqueur_.max,X,v : INTEGER?
prem.liagne,deux_licne : BQODLEAN;

BEGIN
loncueur.maX s lim.col = 1
IF n = ma+ 1 = 0 THFN prem_lione := FALSE ELSF prem.ligne := TRUE:
IF a = b + 1 = 0 THEN deux.lione := FALSE ELSE deux.liagne := TRUE?
IF prem.ligne THEN
BEGIN
xmove(msalinesl,1):;
Xy 1d g
WRITE(TTY ,texte.ltloncaueur.max)?’
END
IF deux_ligne THEN
REGIN °
imove(msaline.2,1);
Xcllls
WRITE(TITY,texte.2tlongueur.max):
END;
getec(c):
IF prem.ligne THEN l_refresh(msoline_1,1):
IF deuX.lidre THEN l_.refregh(msaline.2,1):?

Xmove (curscr®.curX,cursecr®.curv):;
END;

(o o B B O e o }

PROCEDURE erreur(VAR texte.l
VAR texte.?Z

: PACKED ARRAY [m..n:INTEGER] OF CHAR
: PA
VAR ‘€2 CHAR= )}

CKED. ARRAY [p..a:TNTEGER] OF CHAR

e a

{ IN : texte_l, texte.? : chaines de caracteres
C 3 caractere
OUT : atfichage ay terminal
semanticue : affiche un message dferreur de 2 liaones, avec la premiere
lione en videc inverse et la seconde en mode normal,
et actionne le beeper du terminal,
e messade reste affiche jusau’a l7introduction d4”un

caractere ouelconague, aul est par apres disponible en "c¢"

VAR longueur_.max,x,v 3 INTEGER?

}
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{Fonctions du troisieme niveau (’semantiocue) }
PROCEDURE aff.2msglmsg-1, msa.? : typ.code.ret: VAR ¢ : CHAR);

{ IN : msg.1, msg.2 : code retour
OUT : affichage au terminal
cridrearagLere "
parametre oglobal : t : table reprenant dans l‘ordre les messages assocles

auyY codes.retour definis.,
semantigue : affiche les messages corresnondants avx codes=retour "msg-.1"

et "msa.2" sur les lignes destinees aux messages.
Garde les messages affiches Jusau’a l17introduction d”un
caractere, disvonible en vet
}
BEGIN
message(tlmsg-11, timsg.21,c)?
END;

{-----_---------------l——--—---——-n-_—-------———&-----——-------‘------“-----n--}
PROCFDURF aff_?err(msa.l, mso_.? : tyvp_code_ret:VAR ¢ : CHAR):

{ IN : msg.l, msa.2 : code retour
OUT : affichage ay terminal
guleapactere :
parametre alobal : t : table reprenant dans l‘ordre les messages associes
aux codes.retour definis.

semanticue : affiche les messacesS corresbvondants aux codes=retour "msg-1l"
et "msa.2" sur les lignes destinees aux messages, le premier
en video inverse et le second en mode normal.
Garde les messages affiches jusgu’’a 1°introduction d’un
carsctere, disponible en "¢

BEGIN
erreur(timsa-.1l,timsg.21,c):?
END;

{1

PROCEDURE aff_msa(msa : typ.code.ret);

{ IN ¢ msg_: code retour
DUT ¢ affichage ay terminal ;
parametre alobal : € : table reprenant dans l°ordre les messages assocles
auxXx codes.retour definis.

semanticgue & affiche le messacge corresvrondant au code retour "code.ret"
sur le ligne destinee Aaux messages, et un message approprie
2 la nature duy premier sur la deuxieme ligne.
Gardge le messacge affiche jusau®a 17introduction 47un
Caractere

VAR ¢ : CHAR:
REGIN

IF (ms¢g < deb.cod-.avec.msa ) OR (msa > fin_cod.sans.msg )
THEN aff.?2err(minc,callauru,c)




ELSE TF msg < fin.err
THEN aff.2errimsg,mic.,c)

*

fwl';,):w T:" MsG & mic

THEN aff.2msg(rien,mic,c)

ELSE TF (msg > fin.err) AND (msa < fin.msa)
THEN aff_2msalmsg,mic,c);

ELND;

{---wuwnq'-l-———s-—n-—._—wn—-—nnw-;:-—--"-m--n—w-——nwn-uﬂu-——nvw”——-———l----*n--—-ﬂ---}
FUNCTION conf.msa(msag ! tyo_code.ret): BOOLEAN:

{ . IN ¢ msg 7 code reta
DUT : affichage au t
valeur de la fonction : booleen
parametre alobal : t : table reprenant dans lfordre les messages assocles
aux codeS~retour definis.
semantigue : affiche le message corresprondant au code retour "msa'" sur
la nremiere ljane destinee aux messages,ainsi acu®un message
de demande de confirmation sur la seconde liane,
Garde le messacge affiche juscu’a lfintroduction d47un
caractere,
Retourne TRUE si ce caractere est ‘0% ou 707 ovu
FALSE sinon .

’Vl ou 'v’ b

VAR ¢ - CHAR:

BEGIN

IF (msq < debocod.avec.msag ) OR (msag > fin.ocod.sans_msg )
THEN aff_Zerr(minc,callouru,c¢)
ELSE IF msg = dc¢o THEN aff.2msg(rilen,dco,c)
FELSE TF msg <= fin.msa
THEN aff.2err(paconf,rien,c)
ELSE aff.2mso(msao,dco,C)?

conf.msag = confirm(c);
END;

{----Fﬂn-'-_——rc~--FI...l—-'-vlﬁﬂ'-mﬂm--nﬂﬂ-ﬂ--wﬁp'—-_.-—ll'v--_--‘—“’”'ﬂ.l—--_-‘--—----—--}

PROCEDURE ecr-mso(msag : typo_code.ret):

{ IN : msg : code retour
OUT : affichage auy term

in
parametre alobal z t : te
a

semantigue : affiche les messacges corresrondant au code retour "code.ret"

f
gsansg faire appel a la agestion d’ecran.Cette procedure beut
o
1

tre utilisee pour afficher les messages lorsgue
| *initialisation ne reussit pas ou hors d7un contexte de
gestion dfecran.

BREGIN
IF (msg < debacod.avec.msa ) OR (msa > fin.cod.sans.msg)
THEN WRITELNC(TTY,tImincl)

FLSE WRITELNTTTY,tlmsal):

END;
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PROCEDURE addstr (VAR curwin : window?;
VAR strina : PACKED ARRAY ‘(m..neIn
renadrtien : tvporendition . )?

{ IN : curwin : desjanateur d°une fenetre
strino : chaine de caracteres
rendition : mode dfafficahge video
OUT : curwin modifie
semanticue : aloute a 1fecraen "curwin" l1la chaine

TEGER ] OF CHAR?®

de caracteres

"strina® ( en ignorant les “trailing blanks®), a partir de

la position courante de lfecran.
Si 18 chaine est trop longue, flle

est tronquee, Le caractere

dang le coin inferieur droit est force a blanc pour eviter

un  “screllina” l1ors d%un - refresh-uil

terieur.

Les caracteres de tabulation sont convertis en blancs.

VAR 1,4 ¢ INTEGER}
£ini : ' BOOLEAN?
longueur.utile,limite 3 INTEGER;

REGIN
lonaueur.utile 2= n = i + 13
1'0= ny
WHILE 1 >= m DO
BEGIN

IP string LY =% % THEN BEGT]
i ¢2=:1 - 1°¢
longueur.utile

W

-

= m = 1

.,.
o
T

2
T
o

. .
. ’

END?

IF cury(curwin) + longueur_vtile <= maxv(curwin)
THEN limite := longoueur.utile
ELSE IF curx(curwin) <> maxx(curwin)

:= longueuvr.utile = 1°?

THEN 1imite i= maxy(curwin) = curv(curwin) + m = 1
ELSE limite 2= maxy(curwin) = curvicurwin) + m = 2
{ un caractere affiche dans le coin

inferieur
indesirabl
caractere

i = m;
WHILE (1 ¥= limite) 'DC
BEGIN
IF stringflil <> CHE(9) THEN
BEGIN
addchar(curwin,stringlil ,rendition):
+ VO B v Rt TR Ml
F 3
ELSFE
REG]
REPEAT
addchar{curwin,” *,rendition);
UNTIL (C(curv(curwin) MOD 8) = 0) OR
1V Ll Y 2
PND s

droit causerait un scroll
€y on.farce gdonc ' ce
a8 blanc 1}

(cury(curwin) = maxvicurwin)):




END {while}:;
END;

{-----—--—-n--——u—------——'h-—'--—-------n———----—----—-----n—----------—--—---—-—‘
PROCEDURE box (VAR curwin : window; cx : CHAR? cy : CHAR):

{ IN 3 curwin : desianateur d“une fenetre
cX,Cy 2 caracteres
OUT : curwin modifiee
semantigue : trace un cadre sur les bords de la fenetre "curwin", en
employant le caractere "cx" pour la dimension des x, et 1le
caractere "gv" pour la dimension des y

VAR { : INTEGER; g
delta ¢ INTEGER; { 0 si1 la fenetre nfatteint pas le coin inferieur droit
1 si elle 1l7atteint ¢ dans ce cas, ecrire dans le coin
entrainerait un scrolling indesirable, on laisse donc
les coins a blanc }
debx ,debv,finx,finy ¢ INTEGER;

BEGIN
debx = begx(curwin); debv = begyv(curwin):
finy := maxx(curwin); finv := maxv(curwin);
IF £iny = xohysVv THEN delta := 1 ELSE delta := 0;

move (curwin,debx,deby+delta);

FOR i 1= deby+delts 10 finy=delta DO
addchar(curwin.cv.normai):;

move(curwin,finx,deby+delta);

FOR 1 := debv+delta T0O finve=delta DN
addchar(curwin,cv,nornal);

FOR'1 = debx: -+ 1 TO £inx = 1 DO
REGIN
move(curwin,i,deby):
addchar(curwin,cx,normal)?
move (curwin,l,tinv):
addchar(curwin,cx,normal)?
END.t - £0P. 33
touch(Curwinj:?
END; {procedure hox}

(----n---—---—"’-"H-—--’-——---l----‘----—---------------—----------------------}
PROCEDUKFE ctrl.l:

{ OUT : action sur 1‘ecran du terminal.
parametre olobal : curscr : desianateur de la fenetre revresentant
1°aspect de l1l%ecran du terminal au moment
courant

semantigue : redessine lfecran tel gue le aestionnaire d”ecran le

connait

BEGIN
refresh(curscr):
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PROCEDURE wipefield (VAR curwin 2 window:nb.car : INTEGFR):

{ IN : curwin : desionateur d’une fenetre
nb=car : entier
oUT : action sur 17ecran du terminal
parametre alnbal : ligne.blanche : chaine de caracteres, de longueur
egale a la larageur maximale de
l1“ecran, garnie de blancs
semanticue : efface "nb_car" caracteres sur l’ecran du terminal,sur la
lione "curx" de "curwin'm;a partir de la vposition "cury",
SANS AFFECTER L”ECRAN LOGIGUE.

BEGIN
xmove(curx(curwin),curyv(curwin));
WRITE(CTTY,ligne_blanchestnb_.car):

END;

{------—--—-—--—---—---I'!'.-"lnﬁv--—l-----—--l------—n—n--—-----—-----~-----—-------‘
PROCEDURE wipe(VAR curwin ! window):

{ IN : curwin ¢ desjiaonateur d“une fenetre
semantigue ; provooue un effacage de l’ecran du terminal lors du prochain
‘refresh®, (Cet effacage @ lieu sur l%etendue de la fenetre
"curwin”., Le contenu de l7ecran nfest pnas affecte

BEGIN
curwin®.clear 2= TR
END;

&

{-----H--—--n------_-—N—P——u'-‘-----——--—--—---ﬂ—-------—---------—'u----------}
PROCEDURE erase(VAR curwin : window):

{ IN : curwin : designateur d®une fenetre
OUT @ curwin tiodifiee
semantigue : crovoeoaue un effacage du contenu de la fenetre "curwin',
L’ecran du terminal n*est pas affecte }

BEGIN
init_fields(curwin,FALSE):?
touch(Ccurwin):

END;

(-------ﬂ--—-nlﬁ-ﬂ_----;HF-W--_-‘-.---------—!_—----------—---—---—--—-—'---------}
PROCEDURE clearall(vAR curwin @ window):
{ IN ¢ curwipn & desjionateur..dune fenetre

OUT @ curwin modifiee

semantidue : vroveoaue un effacage du contenu de la fenetre "curwin" et
de 1’ecran dv terminal(Ceffectif au prochain ‘refresh’)

BEGIN






PROCEDURE overwrite(VAR winl,win2 2 window):
{ window dependent }

{ IN : wint, win2 : desiaonateur de fenetres

ouT win?2 modifiee

semantidque : reecrit le contenu de 1a fenetre "wini" sur la fenetre
"win2" de facon destructive : les blancs sur "winil" deviennent
des blancs sur "win2"

VAR i,4,debx,finx,deby,finv ¢ INTEGER;
BEGIN

WITH win2® CO
BEGIN

IF winl®.beaXx > begx THEN debx := wini*.beagx FELSE debx := begX:
IF wini®.maxx < maxx THEN f£inx := winl2.maxx ELSE debx := max¥y;
IF wini®.beay > begy THEN debv t= wini”.begy ELSE debv $= beqy:
IF winl®.maxy < maxy THEN £inv := winl®.maxy ELSE deby := maxy:
FOR 1:= debx TO finx Do

REGTIN

ar.modli] := TRUE:

FOR 9:% debv TO £inv DO

REGIN
contentli,j)l] = wini®.contentfli,il:
renditionli. 4l g wintAysrenditionti 414

END;

{--------—-—-.’ﬂ~—~-ﬂ-—-—-’.‘h-_—‘-----------------‘--—---------------—-'-—------‘
PROCEDURE overlav(VAR winil,win? : window):;
{window dependent}

{ IN : winil, win2 : designateur de fenetres
ouUT @ win2 modifijiee
semantigue : reecrit le contenu de la fenetre "winl" sur la fenetre
"win2" de €facon non=destructive : 2 1°emnlacement des blancs
de "winl", 1%ancien contenu de "win2" subsiste
}

VAR 1,4,debx,tinx,deby,finv ¢ TNTEGER;

BEGIN
WITH win2® DO
BEGIN
IF wini”~.beax > beax THEN debx 2= wini~.begx ELSE debx := beg¥x:
IF winl®.maxXx < maxx THEN finx := wini~.maxx ELSE debx := maxXx:
IF winl®.beay > begv THEN debv := wini~2.begy ELSE debv := beqgy:
IF winl®,maxy < maxyv THEN finy := winit”®.maxyv ELSE debv = maxv;
FOR 1:= beax TO maxx D
BEGIN
ar.modli]} := TRUE?
FO o= begy 7T maxy D(
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PROCFDURE save(curwin 2 window?! nom.win @ strio:
VAR nom-fich ¢ PACKED ARRAY [m..n:INTEGER] OF CHAR;
VAR code.ret : typ_.code.ret ):

{ window dependent}?

{ IN 2 curwin : designateur de fenetre
no-win,nom_fich ¢ chaines de caracteres
QUT 2. code.Tet :.codé retour
semanticue : Sauve le contenu de la fenetre "curwin" , sous le non
"nom.wWin" dans le fichier nomme "nom.fich". lLe code de
retour "code.ret" vaut ‘ok’ si tout sfest bien passe, ou un
code signalant l1%anomalie rencontree sinon.

valeur des codes retour :
ok
wed @ une fenetre ayant nom donne en argument existe deja

LABEL 100;
VAR fichier : f.window:
c ¢ CHAR:

BEGIN
code_ret := ok;
RESET(Cfichier,nom.fich,’/0");
{on essaie d’ouvrir le fichier en ne tenant
pas compte d°une eventuelle erreur a
l1“ouverture (fichier non=existant)}
IF erstat(fichier) <> 0 THEN
REWRITE(fichier,nom=fich)
ELSFE
REGIN
WHILE (NOT EQOF(fichier)) AKD (nom-win <> fichier~.nom_win) DO

\,h"j‘(ticl‘.‘(-\l‘},‘

IF NOT EQOF(fichier) THEN
REGIN

-

code_ret:=wed:
GOTO 11“_(“;
END {1f£};
END {cas ou le fichier existe}:

apvend(fichier,nomofich):

fichier® := curvwin®?
fichier®.nom-win := nom.win:
PUT(fichier):
100:
END {crocedure savej)

(--—————————--—-n———--—--—-—--—u'-——n"-"--—--—-—--—----—--m——-——-———-——-—------———-)

PROCFDURE retrieve(vAR curwin 3§ windowsnom-win : stri1o:

VAR nom_fich : PACKED ARRAY [(m..nsTNTEGER] OF CHAR :




AR code.ret : tvp.code.ret):’
{curwin denencdent}

{ IN': curwin : desianateur d’une fenetre
nom.win, nom_fich : chaines de caracteres

OUT * code_ret : code retour

semantidue : Cree la fenetre "curwin" et la garnit avec le contenu de
la fenetre enregistree sous le nom "nom_win" dans le fichier
nomme "nomofich".
Le code de retour "code.ret" vaut ‘ok”’ si tout s‘est bilen
Dasse, 0U uUn code sianalant l7anomalie rencontree dans le
cas contraire.
Si une tenetre "curwin" existait deja, son contenu est
Dercdu.,

Valeurs du codge retour :
Ok
fne ¢ fichier (des fenetres) nfexiste pas
ept : ecran (a restaurer) pas trouve

LABEL 100;

VAR fiehier

c,c.tempCHAR;

e

*

=
5
o
)

BEGI!
code.ret : ok
RESET(fichier,nom-filch,“/0°);
IF erstat(fichie )
BEGTN
code_ret:= fne’
GBTO 1002

1

WHILE (NOT FOF(fichier)) AND (nom-win <> fichier~.nom-win) pn
Ef(fichier):;

IF EOF(fichlier) THEN
REGIN
code_ret := ept?
OT0 100

\3 -

END {if}:
END {elseij:

IF curwin <> NIL THEN DISPUSE(curwin):
curwin = newwin(fichier~.begy,fichier~.begv,fichier~.maxx,fichier~.maxv):
curwin® = fichier®:
touch(curwin):;
100:
END {procedure retrievei}:

o o o o 0 e 5 o o K e g 0 o v 0 o O )

PROCEDURE del.fich(VAR nom=fich : PACKED ARRAY [m..ntINTEGER)1 OF CHAR;
VAR code_ret : tvo.code.ret):
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{ IN : nom_fich : chaine de caracteres
OUT .2 code.ret’ : code retour
semantigue : efface le fichier de nom "nom-fich",
Le code de retour "code_ret" vaut ‘ok” si tout s’est bien
passe, oOU un code siagnalant l1%anomalie rencontree dans 1le
cas contraire,

Valeurs duy code retour :
Ok
fne & fichier (a effacer) n’existe pas

VAR fich : f_window:

BEGIN
code.ret 1= ok:
RESET(fich,nom_fich,*/0°):
IF erstat(fich) = 0 THEN
delete(fich)
ELSE
code.ret’ i:i= fne;
END;

{-------—-—-—---——v—---- ———---n—----m-——-—--------—--——--——n-.--—----——---m-—-------—}

PROCFDURE del.win(nom.win : strioQ;
VAR nom_fich : PACKED ARRAY [m.,.n:INTEGER] OF CHAR ;
VAR code.ret : tvep.code.ret):?

{ IN . : nom-win, nom_fich : chaines de caractere
OUT : code.ret : code retour
semantigue : efface la fenetre de nom "nom.win" du fichier nomme
"nom.£fich", Le code de retour "code.ret" vaut ‘ok’ si tout
s’est bien passe, ou un code signalant 17anomalie rencontree
dans le cas contraire,

Valeurs du code.retour @
Ok
fne : fichier (dont on VvVeut effacer une fenetre) nfexiste pas
wne : fenetre (aue 1%on veut effacer) n‘existe pas

VAR £ieh;tofich 2 f_.window?
trouve : BOOLI
¢ ¢ CHAR:?

BEGIN
code.reéet := 0K?
trouve = FALSE?
RESET(fichinomafieh ;£ /0% )4
IFiergtatcgiehl). &> 0
THEN code.ret := fne
ELSE
BEGT!
REWRITE(t.fich):
WHILE (NOT EQOF(fich)) DO
BEGY
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{ window dependent }

PROCFDURE readstr(x,v : IWTEGE

P
r

n_char.to.aget @ INTEGER;

VAR ‘resulkt 3
VAR count

PACKED ARRAY [m..n:INTEGER]
INTEGER;

OF CHAR?

hreak_.set § char-.set:
rendition : typ_rendition:
VAR code_ret : tVYp-code.ret):

AN RN 7 'entiers
break._set : ensemble de caracteres
rendition : node dfaffichage video
OUT & n.char.to.get, count : entlers
result : chaine de caracteres
code_ret : code.retour
semantigue : dgarnit le tableau de caracteres "result" avec des caracteres
pris au terminal, @ partir de la position courante de l’ecran
"ecurwin”, SANS MODIFIER CET ECRAN DfAUCUNE FACON, et s’arrete
lorsaue
- "n.char_to.cet" caracteres ont ete lus
= Un caractere repris dans "break._.set" est rencontre
-~ le tableauy "result" est rempli
"eount" contient le nombre de caracteres effectivement lus;
En cgurs d’introauction, i1 est possible dfutiliser les touches
"delete" et Contrel=U

Des fonctions annexes sont fournies @

- une facilite vour une ajide eventuelle 3
si un 77° est introguit comme premier caractere, la lecture s‘arrete
et le code de retour est positionne pour indiguer cette eventualite,

- s8i le caractere introcguit est CNTRL=P
Oon ohtient une coplie de l7ecran courant a3 l°imprimante

= si on introduit CNTRL=L ¢
on prevoaue un rafraichissement de l’ecran (au cas ou il aurait ete
perturbe par un message du svsteme)

Valeyrs du code.retour
ok
inter : le pbremier caractere lu est un "2"

VAR i,lim.tab : TNTEGER;
break : RUOLEAN:

BREGIN
Xxmove(x,v);
code.ret := ok;
break := FALSE;
FOR.1 := m TO-n _ DOsresultll)~s=. %%y
IF n.char_to.get > (n=m + 1) THEN n.char.to.get
IF (v +'n.charitosget =~ 1) > xphysy THEN
BEGIN
n.char.to.get :=
IF x = xphysx THE

n=m +1;

Xphysy = y + 1:
IN‘nochar-to.get  ts nochar_.touget = 1 s



i n
{ pour eviter d’ecrire dans le coin
inferieur droit de l‘ecran, ce qui
causerait un screlling indesirable
pour une gestion dfecran }
IF rendition <> normal THE xso(rendition);
count = 0;
¥ I'.LL"L \ {-7'1 preal AN ( count < L-—Uh(;r-to-k}at ) l--'m
'!;_r:;b

1 [ break.set THI break = TRUE
ELSF (ors TRCYTR (count = 0) THEN BEGIN
code.ret := inter;
break := TRUE:;
FND
{ CNTRL=FP

hard.copv(FALSE)

1 & - L™ L i
ELSE TF ¢ = CHR(42) THEN BEGIN
atrisls
Xxmove(x,v):
WRITE(TTY,result:count);
FNT
{ DEL 1}
ELSE IF c = CHR(127) THEN BEGIN IF count = 0 THEN bell
ELSE
BEGTIN
gount=scount =175
Xchs
WRETECTR®Y " Y32
Xch;
resultim+countl = *° *
ENL
FND
‘ \- ,-"L L)-I '
ELSE IF ¢ = CHR(Z21) THEN BEGIN IF count = 0
THEN bell
rrew
Lo
Dﬁ,t)},, '{I}’l
count = count = 1 ;
xeb:
IRITECTTY.” “)7?
xch;
resultim+countl = * *;
UNTIL count = 0 :
',Y>
1 4Al 5
ELSE TF ¢ = CHR({(9) THE FGT
lim_tab = ((((y+count)DIV 8)+1)%*8);
REPEAT
RITECITY 5 09%
result[m+count] = * *;
count := count + 4;
UNTIL ((v+count=1)=lim.tab) NR (count
| !
ELSE BEGI!

= n.char.to_det)’
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& 1l .= rx(curwin):

Caol. s &hrvicurwinl;:

CASE ¢ Ot
sapfic s col.tim begyleunewindi
Fap” . col - ‘_‘:l((“ in);
waed § i {5 A - egx (e in,z
wen s 3 alTn e ax¥xl(curwin):
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tr ler(curwiry )
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P L
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I T E 3! = ormal; ‘
N ar TRV [ o -
8 = £ L d G a v | i ’

L Lg * r o1 i . 1iml-»
& . L [ . - |
o i e i+ 9 ® = ATA e
: rendit! 1d; ¢
1% : rendition 2= reverse?;
- 1 , - . | y =1 - 3 - 3 .
ads x(curwin),curylcurwin ,strinag,long,break,rendition,code_ret):? ‘
~ 10 o A - i+4 e
urwin R~ RSO O ;f‘ 3 ‘.1 ¥
ST te maxvt iIrwin) = curv(cur in) + 12
curx(curwin) = xphysx THEN l.max := l.max = 1; (
~HO
~ g { 11 ~ - 3 3 ~ . o 1 P - ¢ w1 e T A " ko " -~ .
2aqQstrT LCuUrxX{curwin.,cur Urwinj,l= ",.',.-*1‘1.’,1‘_"-ul-r(:Ph,l’iﬁr”’c],COde_-reL);
- ' e 3 A iR e S .
' p SRR o 1 LU 1O« L ar (¢ rwin, ,r(_n'l".‘kjf '
10echo;
s erase(curwin):; '
- ~ - 1 % v -
" cilear:d ';._(\, 11 - iig
. ipe(curwin):




4 D2
one e
2 im e . - -
LoOX 5 3l (R
iove(curwin,begx(curwin) + 1,beay(curwin) + 1);
END ¢
-~y -
o s BEGII
‘“1-.,_,"‘._\:( ,C‘-("i"?.&.j.
PR S DTN - S { -
& F ¢ - C = 'wucu"",'( t v J Gs L1 NaT( ._(__‘Q‘,,-\'L" (\"\__‘:r ) s’
e -
L r
~ ') . 11
(o} @ (.’ro . -o.;_‘l,
N
i L 1 Caser;
refresih(curwin);
‘:‘LL-‘LC‘(.'('J
] | Y 41 -
f L iwWiillile}?

b
echo?

4]
s

xcl

END; { procedure edjition j

(—----_.n—-.—v-x---....-----..:.—.--«.,,..--..--..—.-.m.~ »—_—v..-..—--.-—-.-.-a-.--»-=-~---~——--,-—-—-—---p——-n————-—--—}

PROCEDURE trte.creation:
1

2 1
{ parame™tre global ¢ defaut_fich '}
VAR, rep,;l=ret: 't Stris;’
lin,col,temp : INTEGER?

orx¥x,orv : INTEGER;
gioERsCaorVatalin,encol 3 SEY
NoM=Win * strio0;

nohefEeh ¢ stral
code.Tret =code_ret;

curwin : window;

fory
-

WRITECTTY, 1 N X (Defalrs 1Y ¢ -5)2
K\T“nr'g N g | ‘\' J
LE CabPy =

‘b";n

temp 1% . tOoniCLoOrx) )
IF tembp > xphysx THEN orx := xXphysX
4 - - v
otk OTrX 2= temp;
)
] :

4 ’ Y
‘_,, i 1 ((",.,) i m o 3
e ML L - b ¢ A d Vi Y ),
L4 —
1P ¢ T THEN ory s 1
RE /:‘b
p asasLtoanicoryv)?

temp > Xphvsy THEN ory := Xphysy

TR u?"} .- Tc‘kr'
BN e
r
f ¥ y T 4 - - : -~ L4 - AP - ” % . < 4 '
WRIT Cy‘~]""~ ensi1o0ns de ] ’n,\:r LA X : ( CZF"A”.C: ’y‘,riqx:l' b . ):
READLN(TTY);READ(TTY,c.1l1n)
Yy TR q e o : & , o
I eiines BEN LID 5 XphySX
LSE
BEGI!
Lei -~ to_nfenliin) e
. » o - — b - "9
IF temp > xphysx THI lin := xphysx




b ]
e

~a

Sy xphysys 1, %) 2

e
v
Q
17
J
L]
o
e

;
(defaut .3 "Sdefautifieh,’ )

WRITE(TTY,Nom de 1°fecran if):
s GO P el y :
READLIN(TTY) ;READ(TTY ,non-win):

save(curwin,nonwin,nomn.fich,code.ret):
K T

IF code.ret = ok THEN ecr.msa(sef)
EL¢ ecr.msa(code.ret):;

i T ¥ ~ -— i
UNTIL code.ret = 0Ok

clearall(curwin);
END;

{—-—--——-»-..--m..—wm—_p.nna—"-mw——---—vw-vu—---m—n——-ag—n-——_-un-——,—n-—-——_—---—_-——----}

nom=-win,nom=fich ¢ strio:
| codeTet typ.code..ret;
| curwin indow;
BEGIN
curwin := newwin(l,1,Xphysx,xphysy)?
REPEAT
T ;;;l :".
RITEL(TTY, *Hc v
IF defaut.fich <> sfodefautatlienhy s Y I)s
READL ‘l"‘;'\':) ,'?.r',,?L :
IF- nom.fich <> bl
UNTLEL nom.fiech <> bl10:



® © © 6 & & & o o o o o o o o o o o o o o o

JRITE(TTY, “Nom de 1*’ecran :°):
READLNCTTY):READ(TTY,nom=win)d:;

retrieve(curwin,nom.win,nom.fich,code.ret):
IF code-ret = ok THEN ecr.msa(ref)

ELSE ecr.msg(code.ret);

6]
Q.
[
g
F.
O
-~
n
-
=
3
~
~e

rez vous sauver les modifications effectuees 2°):
READLN(TTY) rREAD(TTY,rep)?
lower(rep,l-xrepl;
UNTIL match(l.re

~a
-

L |
m
® |

-

.
o
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-
~r

-

3
e
t
0

= 3
~
s
1
o
9

=<

3

-

L]
g
o

-
et
~

-
)
b

rateh(larepg, “oul

BEGIN
del.win(nom_win,non.fich,code_ret):
IF code.ret <> ok THEN ecr.msg(callguru)

ELSE
BEGII
save(curwin,non-win,nom-fich,code.ret);
IF code.ret <> ok THEN ecr.msag(callguru);

END;
{----—‘“—W-'--—"--ﬁ——-n------:-----———'-"""—---n—-’-------'—----------—--------—}

PROCEDURE trte-eff;

[

A D e 3 0N 5 . - o 1
VAR nomowin,nomafich ¢ strilo;

rep,; l-rep: s str3s

code.Tet & tv coce_ret;
BEGIN
REPEAT
EPEAT
RITELNC(CTT

(TTY, Quel ‘est le nom du fichier des fenetres ? *):

EADCETY nom_ fich);

irez vous effacer TOUTES les fenetres du fichier, ou UNE ? ‘):

r ke
sREAD(TTY,rep):
N

»> s - - - . 4 1 . 4
ep,’une”) OR match(l.rep, “toutes”’);
3 :

REPEAT
RITELNCTTY,Ouel est le nom de la fenetre a effacer ? *):
EADLN(TTY):READ(TTY,nom_win)?

4 m 3

UNTIL non.win = bl10:?
del.win(nomn.win,nom.fich,code.ret)?;
IF code_ret = ok THEN ecr.msa(wef)

ELSE ecr.msg(code.ret);

J
-
O
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Timalin

TSchN

sm=}

(¥ This savs this module has no main %)

X Librarv of External procedures t¢ suprort a physical screen %)

¥*

Michel F Debar = Feb 84
¥ Some minor modifications

*
lors aue 4°ecrivais cet en

%)

by Charles Bokor = Feb/Mar 84 *)

semble de routines, je me suls heuvrte a

n ensemble de¢ problemes inattendus. Le pPlus curd
yant heaucoupb de declarations "forward", correspondant a mon stvle
i ev 1a desacreable surprise de constater
ue le compilateur pascal ne tenait pas compte de la plupmart de mes

suel de procranmation, ‘5
eclarations....
*aji eacalement pu constater

ommentee dans add.cstr.

)

‘nclude “sys:cod.ret.dec’;

eux est le falt gue,

d’aytres erreurs, une des plus bkelles etant

{ ce fichier doit comprendre au minimum la
(les operatiors se sont bien nassees)

comme etant oK
nd
tine
fecrep

ONST

riouv. =101b7
Orspomi27nt
elav.buffer_size = 100;
CREEN_ID.SIZE = 15;

30
fnzcol "= 80

i
e wa

YPE

0ras36. = SET "OF ®i.357

str7 = RECORL
len:INTEGER?
txt :PACKED ARRAY [1..7]
delay: TNTEGER;
END ¢

~seg30 = ARRAY [1..30] OF 7T

(terminal non defini)
(terminal inconnu)

(fichier des ecrans n”

declaration de "tvp.cod.ret"

existe pas)}

(% mtorr: cet l1ine sreed ¥x)
(% An arrav of nulls for padding ¥)

c%ast fci aue s

traiter ce gest
Ces constantes
ailleurs, elle
TSCR.DEC }

e e e e

(% Dec 20 word ¥%)

ont definies les dimensions

phvsicues maximales des ecrans gue peut }

ionnaire d”ecran,}
pouvant etre utilisees }
DOIVENT etre reprises dans }

(¥ CSTRnn is a terminal control X*)

(¥ seguence, The

TY¥T part (LEN chars) ¥%)

(¥ is sent to the terminal, followed %)

(% bv pmaddina to
(¥ milliseconds,

the tune of DFLAY ¥%)
*)

(¥ CSEGnn is a terminal control %)
(¥ sequence, Characters are ¥)
(¥ represented bv their ascii control ¥*)

¥ code, Padding

is represented by %)

(¥ values > 127 as (val=127) %)
(¥ milliseconds of padding., Seauence %)

(¥ ends en a null,
NTEGER 2

w3

}



|

b"..

(¥ Tvpe of cursor positionino alaorithm %)

yop.curposala = (vt52,vti100);
creen.id = PACKED ARRAY [1,,.SCREEN_ID_SIZE] OF CHAR?!
7vsical-:rrvuﬂ = RECORD

1d1 2 secreenzid;

id2 : screen.ic:

id3:: screensia:

heiaht : INTEGER:

width : INTFGFR:

Injt_screen: cseagll;

reset_screen: csea3l;

home: cstr7:

Clear.screen: cstr7:

clear.eol: cstr7:

clear.eos: cstr?;

curvos-ala : typ_curposalo;

curvos-line_first : BOOLEAN?

currnos=line_.offset ¢ INTEGER;

CuUrros.col.0ffset ¢ INTEGER?

Curnos-lead : cstri/:
curvos-middle : cstr7:
curoos-end : cstr7;
curvos-delay ¢ TNTEGER;
start.reverse : cstr7:
SERTL-D1IInk & .c8tr7}
start.under i cstri:
startabold 2. cstrl:
end_highlight: cstr7;

CUFLUD" 2..08LtL 7}
Rl oitinl ¢ § o BEK ot oF - X i gkt £ 4
QUESED . OSEr 7}
cur-ba :“estr7:
ND;
“yp.rendition = (normal,bold,bli g, under);
tvoe etant utilise ailleurs, i1 DONIT )
IS ;

tre repris dans ’“TSCR.DEC” }

reverse,u
€

A= 5] (v -

AR

=¢reen_file :+ FILE QF phvsical.screen:

*C sbhysical.screent

ine_spreed: TNTEGER;

ufgos: PACKED- ARRAY [1..80] OF CI ;

elay.buffer: PACKE] RRAY [1..delay_buffer_sizel OF CHAR:

nt-dum: INTEGER?
ld_ttv.mode : ordl6; (¥ TTY RFMOD mode word . ¥x)

ot.recu’ : wordi6;

ROCEDURF auit: EXTKERN:







® 6 & & & & o & & o o & o o oo o o 2 o o o

- - *




¢
- ;
L
| ' L
e 8 j
( i -
] ‘
)
, 1 AN - I - - } -
. . 4
v QWM L. U

=3 "
- 5

5 e T U X -

= o 4 C o

% 3 > o A




(«
>
- a
=
C v
s d v
4
i ‘ .
— s v
" 4
3 we u
-« 4 t
- . q '
§ .
v -~
e 4
Ut Q
3 i+ 0
e - - - i

Q
=
&
-
A

()¢

¥
AR
‘nt




ad

‘ROC

IND

.



Q....Q.QO..C......O...l

IROCEDURY

arr
yne aet

yf a conf
L " ‘.A
)

IEGI

ke
IL Wil ey
err
v("‘x A
pbhn
[ P
1
END: (%
SN »
LD ;

- v vt
¢ next
Oe¢ e CSLTY
10 f
e IT -
-
ot M ¢
S i i ¢

we




JABETL

100;

“ONSn
RS AL R

3UF_SI7Z

TAR
1:INT
'nt
20U
suf

Hoes
’e
+

'

3IEGI?

- &
DUy
Er
£
4 M
)
|
-
1

END ¢
100z
jqn,

-

ey | ks



{ Les procedures qgui suivent sont celles agui doivent etre accessible de
l°exterieur; leurs declarations doivent donc etre reprises dans ‘TSCP,DEC’}

(¥ Init screen %)
PROCEDURE xiscr (VAR code.ret : tvb-cCode.ret):
LABEL 100;

VAR

i; INTFGEK

SC-1d & screen.id;
js.ret : INTEGER?
found ¢ BUOOLEAN:

BEGIN
code.ret ‘:= ok?

lize some stuff %)

.ﬁ
3¢
+
3
s
-+
et
4]

1 emiTn delav_butfer.size DC
delav_buffer(i] := CHR(O0):?

(¥ Get the tvpe of screen ¥)

18ys (504b,;2;9s-rets 0, “term’, sexid):
(¥ Replace nulls by space %)
FOR i t= 1 TO SCREENLID.SIZFE DO
IF CRD(sc.1dlfi1l) = 0 THE!
se_idlil = CHR(32):

IF ds.ret = 1 THEN REGIN
coae_ret::=tnas?
GOTOo 100;

END;

RESET: (screen.file, *SYS:SCREENS.DESCY,"/70%);
IF EOF(screen.file) THEN BE N
code.ret := fecren;
GOTD 100;
found = FALSE?
WHILE (NOT ENF(screen.flile)) AND (NOT found) DO BEGIN
READ (screen.file, sc);
found 2=ifsoild .= 8c3idl) OR (gCo¥d s 8¢142) 'AR 't e
END; (* while (not eof(screen_file)) and (not found) %)
close (screen.file);
IF (NOT found) THEN BEGIN
code.ret := tinc:
GOTO 100
END; (% 1f (not found) *)

(¥ Get Line Speed (needed for pnaddinag) %)
(% Line speed is in chars / second %)
Jsvs (77b: priou.., morsp.: int.dum, int.dum, line_speed):
line_speed := (line_speed MQOD 262144) DIV 10:

r

(% Set terminal in 8 bit mode *)
(% get mode word %)
Tsve (107b s - ariotes 1ntodum . oltdotrtyomoda)s
r
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(¥ clear screen %)
PROCEDURE xc¢ls:?
BREGIN
WITH sc DO BEGIT
sndest (home.txt,home.len,home.delav):
sndest (clear-eos.tXt,clear-eos.len,clear.eons,.delay):;
END;

(% Reset terminal position %)
Jsvs(526b; ©
END;

~4
¢
N
.
»

(¥ xcltoe *)
PROCEDURE xcltoe:
REGIN
WITH sc DO

sndest (clear.eog.txt,clear-eos.len,clear.eos.delay);
END;

(¥ Xclli *)
PROCEDURFE xc1li:
REGIN
WITH sc¢ DO
sndcst (clear.eol.tXt,clear-eocl.len,clear-eonl.delay);

END;

(¥ Xs0 %)
PROCEDURE xso(rendition : tvp.rendition):
BEGIH
WITH se DU
BEGT!
CASE rendition OF

everse . {)T‘(_,("“f (

. start.reverse.t¥t,start.reverse.len,start.reverse.delay):;
blink ¢ sndcst (start-.blink.txt,start-blink.len,start_blink.delay);
under 3 ¥t,start.under.len,start.under,.delay);

bold 2 sndcst (start_.bold.txt,start-bold.len,start_-bvold.delay):

e |

#

ot

jcst (start~.under.

(¥ Xse %)
PROCFDURFE xse;
BREGIN
WITi'; sc DL
sndest (end.highlight.txt,end-highlight.len,end.highlight.delay);

{PROCEDURE xsoscr (VAR lin,col : INTEGER):;
BEGIN
W1Tl, sc DU
BEGTI
l1in
0l

!

-+

eiat

fi

"

END
Elun; }

FUNCTION XphvsX : INTEGER;
BEGIN
Xphysx = sc.heiaht;

END;



FUNCTION Xphvsy : INTEGER;
BEGIN

Xphysy, = sc.widt
END;

PROCEDURE ¥xcu;

VAR 1ine,col : INTEGER?

BEGIN

WITH sec¢ DO
sndest(cur=up.txt,cur.up,len,cur.up.delay);
jsvs(1tlibspriou,.linescol));
jsys(526bsoriou.,(line=1)2col):;

END;

PROCEDURFE ¥xcd;

VAR 1ine,col : INTEGER

BEGIN

WITH sc DU
sndest(cur-do.t¥t,cur.do.len,cur.do.celay):
fsve il tbspriouy; linatcol)
isys(526bspriou_, (line+1)2col);

END;

e

.
v
.
M

PROCFEDURE xcf};

VAR l1ine,col : INTEGER?

BEGIN

WITH sc DO
sndest(cur-fo.txt,curofo.len,cur.fo.delay)d:
ysvstilibsrorious; ;lineteold;
jsys(526b:priou.,lines(col+1));

END;

PROCEDURE xcb;

VAR line,col : INT

BEGIN

WITH sc DI
sndest(cur-ba.txt,cur.ba,.len,cur-ba,delay);
isvs(1i1bepriou.,linescol);
jsys(526bsporious,lines(col=1));

END;

PROCEDURE echo:

VAR modificateur,mot_nodif,bidon : word36;

BEGIN
modificateur &= [24];
jsys(107bspriou_;bidon,mot_rec
mot_modif := mot_recu + modifi
svs(110bsoriou. ,mot.modif):
END;

0

PROCEDURE noecho?
VAR modificateur,mot.modlif,bidon : wordis;

BEGIN
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(%

XMOVE = Move physical cursor somewhere on the screen,
Line and column positions are accerted startina from 1,1
the ton 1eft . COrner.,

If any of the two exceeds
X*)

N

2

?
i
N
"

of the phvsical scree

pRnC::l,“}"r ¥xrnove (lir'pl coOl - 1T “(,l.‘,f’._‘\’,

LABET
100;

VAR
buf: PACKED ARRAY [1..80] OF CHAR;

pbuf : INTEGER:?
BEGIN

(¥ BUILD ADDRESSING SEQ
WITH sc DO BEGI?
(¥ check “1imits *)
TF (lipe > heiaht) OR (col > width) THEN
GNTNn 100

DhUE: As 0f

(¥ VT52 like addressina
IF-(curpos.dlg = vt Yy THEN BEGI
addcst (curros.lead.txt,curvos.lead.len, bufgo,
pbhbuf = pbuf + 1

= 13

P N

v

IF (curposzline.first) THE!

beeina at

n, we DO

%)

pbuf):

buf80[pbufl := CHR(line=l+curpos.line_offset)
ELEFR
buf80[pbufl] 2= CHR(col=l+curpos-col.offset);

pbuf := pbuf + 1

iF (curpos_.line.
bufg80fpbufl 2

ELSR
hufB80[pbuf

o -

irst) THEN
CHR(col=1l+curros~col.offset)

1+ o

-
®

CHR(line=14curpos~lineoffset

(¥ VT100 like addressing
FLSE IF (curpros.alag = vt100) ‘THEN BEGIN
addest (curpos.lead.txt,curnos.lead.len, bufgo,
addprm (line, buf80, pbuf);

(L3

)
*)

phuf):

NOTHING.

addest (curvos.middle,txt,curnos.middle.len, hufg0, pbuf):?

addprm (col, bufg80, pbuf):
addest (curvos.end,txt, cUrrnos.end.len, bufeo,

r
(% SEND ADDRESSING SFG *
isvs (53b; priou., buvfB80, =pbuf):
(%' SFND PADDING TF NEEDE
By >50017%

snddel (curpros.delav)?

TF (eurpos.del

i

isys(526b; priou., (line=1):(col=1)

(¥ Reset terminal position %)
) )

END: (¥ with sc %)
;
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WUDE S

(¥ Prepare description of phvsical screens ¥)
(¥ Michel E npDebhar = Feb 84 %)

(%

Alors aue 4j7ecrivais cet enseiible de routines, je me suis heurte a

un ensemble de problemnes inattendus. Le prlus curieux est le fait que,
ayant beaucoub de declarations "forward", correspondant a mon stvile
usuel de pProorammation, ja28i eu la desagreable surprise de constater
gque le coipilateur pascal ne tenait pras compte de la pluvart de mes
declarations...s

Jfal eaalement pu constater dfautres erreurs, une des plus belles etant

commentee dans add.cstir.

X )

CONST

PRIOU.. = 101b;

MORSP. = 27b: (¥ mtopr: aget line speed %)
DELAY.BUFFER.SIZE = 100; (¥ An array of nulls for padding %)

SCREEN_ID.SIZE = 15;:

TYPE
(¥ CSTRnn is a terminal control ¥*)
(¥ sequence, The TXT part (LEN chars) ¥)
¥ is sent to the terminal, followed %)
(¥ by padding to the tune of DELAY %)
¥ milliseconds., ¥)

cestr7 . = RECUORD
len:INTEGER?
txt:PACKED ARRAY [1..7] OQF CHAR:

delay: TRTEGER?

END 2

(¥ CSEOQnn is a terminal control *)
(* seguence, Characters are ¥%)
(* represented bv their ascii control ¥X)
(¥ code, Padding is represented by ¥*)
(¥ values > 127 as (val=127) %)
(¥ miiliseconds of padding. Seauence %)
(% ends on a null,.*)

csegl0 = ARRAY £1..30] OF 1 EGER

;

(¥ Tvpe of cursor positionina alcorithm %)
typ.curposalg =
id = PACKED ARRAY [1..SCREENJIDLSIZE] OF CHAR:?

sCreen.i C
phyvsical_.screen = RECORD
14313 screensild?
id2 : screen.ig:
i43 : screen.ia:
hheiaht : INTEGER:
width ¢ INTEGER?
init_scCreen: csegl0;

reget.screen: csealdl;
home: cstr7:
clear.screen: c¢s
clear.eol: cstr?
clear..eos: cstr?7
CUrnos—ala & tyo_curposalo;
curvos=line_tfirst : boolean:
curnos=line_.offset ¢ INTEGER;
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(*‘ \.i,-::l\” L - - —w‘~‘ )
WITH sc D BEG]T
3 ° PR ¢ -
idl := 10 ;
-~ ™ "
T2 et ]
4 — L4 'o
203 o= p
< -~y - - YA
ieilant = L4y
width := 80;

< % -
init.scCreenil - & -
reset.screentill] := 0;
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1éen = H
tXt = 'CL\erw 3
€£xXtl1) $% CHR(27)

~t
0
-

—
oo

4
N

3

delay :=0;
LNLS
I lear.eol BEGII

en 1= 37

- L4 kR

CXT = SLA .

mtAr>1‘. :.‘""(\,".",

delay :=0;
. -
L A
WITH clear-.eos DU BEGIN

len = 37

Xt te . Te i g

TR * - ™ ") Lo ¥ |

TX1 L1J - '[ l‘;

delay :=0;

.

L ’

" .- "0
Cul OSwaLC = VT s
CuYrpos.line.slrst := TRUE?
curros<line_ocffset = 0°?

IYA cur f‘\,_.nq’"‘ >3 O |
1en °*= -
: X " & o
e S p
TxT 8 : H
. ‘ R ey
CXELY L O I (27)3

(%
{ *
(4
(*
( %

C1

reen” ¥d, ;15 '¢chars; UPPERCASF *)

iant, fdth %)

reen initialization = CSEQ 30 *xY

reen reset = CSEQ 30 ¥)

L cursor home %)

eary screen ¥)

ear to (:”4 0r :Li".“ *l:

e of cursor posirti na x)

52, VT100 %)

j¢ if line pos sent first *)

fset for line, column ¥)

ginning string of cursor nositionning *)
idle string of cursor positionninag %)
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curros-line_offset
cCurnos—-col-0ffset
wITH curbos.lead
ey = 23
txt s T84
extl1} s= CHR(2
delay
£ 3
ITTH curpvos.iiiddle
len 91?2
et YEaie
delay :=0;
LNp 2
171 CUTrpos€NnNdg 18]
ren =l s
tXfses  "H
delayv :=0;
LNy S
f‘.“;h‘-gn"‘tglu"./ - = Jr
ITH start.reverse
len = 43
i & g e - I
o) sts GQHRCZ
delay :=0;
sNU 2
TITH "\L.f"lr';'.-"g.ff,!.
ien: 2= 4;
| i, = "“._.‘*
exell) 3= CHR(2
delay :=0;
o
.T"\ 1 SL;“I.T'-. 11 _'l..'? D
len = 4:
50t & 2 "\La
txtl1l s=.CHR(2
delay :=0;
LND 2
WITH start.bold )
len ¢ '
Xt e CgE1m
FRXELTT = CHR (2
delav :=0;
END
| end_highliant
léen .3« 33
txE.ive T SL
txtl1] 2= CHR(2
A\Al]“\/' :—:;\I
END ¢

~
e

~3

b

-~J
2 e

—

¢

-~

2%

3t

i

elay aftr cursor positionnina, millisecs %)
otart reverse %)
start blink *)
start under x)
otart bold %)
LN 1igh visibility *)

cursor positionning %)

g of cursor positionnina %)

inal string of cursor vositionning %)
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WITH sec¢ D

idl :=

142 :=
1d3 ==
heiaht
.,'?uf::

iN1taS
b, e o T
1N1CsS
INiItSs
init.s

ot
¥

X X
i 5 A 5 A |

Q
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v

o
X X
— o+ 13

Qb
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(¥ screen id, 15 chars, UPPERCASE ¥)

(¥ Screen initialization - CSEQ 30 ¥)
(* egec *)

G¥ [ *

% 7 %

”
J

&«
8 v

(% 1 %

N~ NS N N

(¥ Screen reset = CSFQ 30

3*
~

(¥ Put cursor home %)

(¥ Clear screen %)

(¥ Clear to end o

u .L;Al(\ 4()

(* Type of cursor positionina %)
2, "VYT100: %)

(¥ True if line pos ser

»

ItEirst )

(% Uffset for line, column %)

(* peginning string of cursor positionning

*)
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len
txt
,q"\‘,
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len
txt
txt

del

~e

ler
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il
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s
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e
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o
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iV

nu
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e
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\V

e

o e

= CHR(27); '
N
A
( * iddle string of cursor positionninao %) {
~Middle 1 EGIi
- ’l ‘
:".,
(¥ Final strinag of cursor vositionning %) [
-end 51
f . '
'y
(% Delay aftr cursor positionnina, millisecs %) [
vV =02
(¥ Start reverse x)
reverse DO BEGT I
:
ﬁ{_v‘?lh'f
= (‘H;('“,’\; ‘
0:
(* Start blink %) {
blink DO BEGI
.
f .
4
(¥ Start under %) {
under ) | GIlI
g =
I, ‘
(x Start bold %) ‘
hold ) BEGI
’-
v‘I’
(¥ End high visibility *) (
q’t:‘i" t n 4'. \:_'
- \ L)
s ; {
- ( 'A"‘{’.'\-I,}:
P
/' 9
(¥ Cursor up %)
8 ) v'“.&
.
['\ 'l ‘
- i ‘l.)‘/]:
; {
(¥ Cursor down %)
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(* START ==STRIUS== X)
WITH sc DO BEGII
(¥ screen 1d, 15 chars, UPPERCASE %)
141 IS CSIRTUS w2}
{4207 i
143 1. ¢ e
(* heiaght, width %)
heiaght 2= 24;
idth = 80;
(¥ Screen initialization = CSEQ 30 %)
Inltoscreenil) s="07%
(¥ Screen reset = 30 %)
reset.screentill] := 0;
(¥ Put cursor home %)
WITH home ) ku""t'
len 2= 37
s st &[] 2
ex il s CHRL2 2]
delay :=0:
END:
(¥ Clear screen %)
ITH clear-Screen Ul kGl
ien 3= ©}
vk s fSINETI 7
txti4d s= CHR(27)3
txt {4} " CHRC27)%
delav :1=0;
END
(¥ Clear to end of line ¥*)
f "rAr clearaeol N -,L"h*r J
len = 32
Xt v Ce LK %
'T';‘uw’n‘.li - = Aix' L"7\r
delay :=9;
£ (D8
WITH clear.eos DO BEGIN
len 8537
txt e 8id 3
extEL) ir= CHRE27) 7
delav :;“‘3¢
ol s

(¥ Tyvpe of cursor positioning %)
)
v

3

3
<

D
e

f line pos sent first ¥)

”~~
3%

)Jffset for line, column X)

b
o
n
i
9]
C
s
-
>
"
D
v
i
.

(¥ Beginning strina of cursor pnositionning %)

ITH curvos-lead N FGTI
len 1= 2}
2 e o B
XL o= 5 L r
txtl1) 2= CHR(27);

(¥ Middle string of cursor positionnina *)
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(’7“ u"z“:\;"l “I‘TL)!!{L‘ALV:"{} *)

WITH sc DU BEGIN

(¥ screen id, 15 chars, UPPERCASE ¥%)

1dii% JTSUALZO( Fia
T @2 s ENQ ¢z
143, 3=+2V15200 £
(¥ hejaht, width *)
helaht @=..243
width 5= B80:
(x Screen initialization = CSEG 30 %)
initsscreentild 88 27:
init.sereenli2l 235 52%
init.screenl3]) 2= 03¢

(¥ Screen reset = CSFEQ 30 %)

e |
~d

reset.screentl] :=
reset.screen(2] :

e wa

i
N
-

reset.screen{33] := 0;
(¥ Put cursor home ¥x)

WITH home DO BEGI

len 3= 4&;

EXEn e Y i

txebt) s =ryCHRC27) 3

delay :=0;
END ¢

WITH clear-.screen DO BEGI

len := ©°
Xt vmf8Y Sy *:
ext (17 = CHR(27):

txt (5] 3= CHR(27);

delav :1=0;
LD
(¥ Clear to end of line %)
ITH clear-eol DO BEGI
len $= 27
o & A X RES S i
txtl1l s= CHRC27)?
delay :=0;
END?

WITH clear..eos Df BEGT!
len = 4:?
-— £ oy L4
TXT = SY H

(¥ Tvpe of cursor positioninag %)
(x V752, VT190 *)
curpros<alag := VT52;
(¥ True if line nos sent first %)
curpros=line_first := TRUE?}
(* Offset for line, column ¥)
CuUrros-lineoffset
CuUrros<Col.0ffse
(¥ Beginning string of cursor positionning %)
WITH curbos-lead DO BEGIN
len = 247}

txt B ’8Y fa




(¥ Middle string of cursor positionnina %)
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(% Final string of cursor positionning *x)

w
3
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i
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L
e

(¥ Delay aftr cursor positionninag, millisecs %)

[TH start.reverse DU BEGIN
len 4 |
Extism=-*83 £
st 1L )~ CHRC27)
delayvy +*2 =03
END
(* Start blink x)
VITH start=blink DO BEGII
en = ’
o o “:
delay =0,
L«":
{ + r ¢ "~
I'H tart.unde olEG
len = H
fAY - ¥ ’,'
delay :1=0;
END
| (* Start bold X)
ITH start.l f GIN
len = 0}
v ) ity LF
delay :=0;
: H
(¥ End nigh visibility %)
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(¥ Cursor up ¥%)
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t := TR
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Screen reset = C§
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Clear -screen. ¥)
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(¥ Migdle string of cursor positionninag ¥*)
CUTDO®S = 1 gle \ | )
1 e s~ () »
le = -
ot r= .
delay :=0;
.
(¥ Final strina of cursor positionning %)
f curpos.end Df
1er . = -
{ = ’
- .~ ’ v .
delav :=0;
(% elay aftr cursor positionninag, millisecs *)
DOSdelay = *
(¥ Start reverse %)
c =l rs ' EG1l
en 2= 02
~ wEW .
delay =20
H
(¥ Start blink %)
I start.blink D EG]
len =07
. . - [ S
TAL 2
,‘»‘-.‘.(‘.vv ;__m'
»
H
(¥ Start under *)
i tart.under DO BEGI]
en = H
txt = * 2y
X ' e
KTT.J', .- -
F
+ B * 9
(4 uru;‘—‘ bola /
| - -~ - 1 f
SLart-bo .l EC
" - () s
‘/’f . - ’ *f .
jelay 2=Us
.
(¥ End high bility %)
~ 12 + |
en = 14d “!;{ 2
b .
 w- L4 L
LY
3y ’
(% O s0Y ¥)
H cur.ut { k.
len 2= 4°¢
.
Xt oz PE -
eXtLi Tl o= CUHR(Z27),
i_ avyv . = 4
.
& Mobag B a0 ¥ %)
R r
1 CUO st &
len $= 27
e 4 L4
TXT . R ’
A—:'J = C vﬁr)’l'\.
ol "u‘-' o = )2
tx Cu oAy ward *)
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T 4 e
| ™ | ”‘)
s¢ DU BEGI
(% screen i‘,' ’r) C":UT‘;,' 1P} _)‘_AL" *)
S e Lm 1 '
.- A ’
- oo r~ 4 -
.- i S - “ | v
a - 4 -
s ™ L
(¥ heiaght, width %)
aht 1= £4;
C! e= BU?
( % wCreen ihit{q":"u?l n - 'f\,i:“(" 1\) *)
CaSCYTE [1] e = ;
( % reset = CSF 30 %)
oy ” 4 p—
etl-SCreenili]) 2= !
(% Put cursor home x)
" ny"ul'L' (W ":[A!
len - : s
L4 ® o
tm CHR(27):
« =0
.
(% Clear screen %)
H clear.screen Ui REGI!
len 1.0}
XL e TgY 80
[ 1 v ~"7Y
1..'\\T"\.‘l‘j .—(.l‘ i Jr
! > S v sty
LRSS i = CHRC G
delay :=0;
.
(% Clear to end of line %)
i clear—-eol I BEGT
len := 23
e . L
LXT = S
- ! - " P
XYY sz CHREZ2D)3
delay =0
.
;
i clear-e0s I BEGT
i1en 3% &t
- 4+ . f . P o
LXt 1=
i ao g D £ ™
Ay 2 4 B e = ( G271
".'\_1.\,'\' "=t ’
.
(¥ Tvpe of cursor positionina %)
(* V752, VT100 %)
PDOS=lO ¢= VTB2;
(x.True lf-1ine pos sent £irst *)
rpos—line.first 1= TRUE?
& Uffs 'r.(./‘ Li1ne, (-()1\1'“( *)
pos=line.offset = 327
POS-COl-0ffset &= 327
(¥ Beginning strina of cursor positionning %)
H CUrpos.d€ac I EGI
len 3 rg
txt. 3=ty £.2
< T, ~ "7
o ot By . = t CZE03
'3‘(:']‘;1" .:'ﬁr
.
(¥ Middle string of cursor positionning *)
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(% screen id, 15 chars, UPPERCASE %)

MDD N7 »

(* Clear screen x)
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(x Type of cursor positioning %)
( r - ma o & \
¥ V1§82, /T100 ¥)

curros—ala 1= VT52;
(% True if line pos sent first %)

curpos.line.first 1= TRUE:

currcs-line.cffset = .3:"
CUrnosS=Col.ocrt
(¥ beginning strinag of cursor nositionning *)

WITH curpos
len = <!
rEET i 'Sy 3
Rty e =2t CHRE27 )
delay :=0;

(¥ Middle string of cursor positionnina ¥)
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END

cur

LA

WITH start<b
len = Q7
tX s ik
delayv :=0

END:
H start.u
Ten = "0
o' & . ¢
delay =0
i
H. STartehb
len 2= €7
txt :=
delay =0
.
r
H end_hia
1en = Q¢
S b A el ¢ s
EXTLYIY 3=
delay :=0
.
H o oUr=in
18n = 27}
Xt 2="8A
t¥t41) =
delay :=

END S

WITH cur.do
len. e Ly
tXLt :=7§F
txti13 3%
delay :=

END;
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H cure
len =

tRuIrs

delay

-

H curi
en =
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(¥ Final string of cursor positionning %)
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(¥ Delay aftr cursor positionnina, mil)

"

(¥ Start reverse X

(¥ Start blink %)

(% Start under %)

(% Start bold *)

(¥ End bhigh visibility %)

(¥ Cursor doWn %)

(¥ Cursor forward )
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FUNCTION confirm(c:CHAR) :BDOLEAN?
{ I : ¢ : caractere
valeur de la foncticon : hooleen
semanticue : si "¢" est ‘v°, ‘Y’, ‘0’ ou “0°, renvoie TRUL
sinon, renveoie FALSE

;;w rc - 'V’) NR (

0
i
.
=
.
-
=
—
n
H
.
o
: ]
e
-
5
~
2
i

‘0°) THEN confirm :=TRUE
ELSE confirm :=FALSE:;
END;

{--—-n-—---—..-——-—u---v-——--n---—-----—---——-n—-—-——-—--—-------—---------—----}

PROCRDURT bell: _
{ semantiqgue : actionne le "beeper" dy terminal }
BEGIN
WRITECTTY,CHR(7)):
Eiin:

{ﬂ----!-v----—--—-——----------———n--"----—-—ﬂ—--—-------—-on----—---------------‘

PROCEUURE agetC (VAR c: CHAR

{ IN 3 introaduction au ter

OUT : ¢ : caractere s

semantigue : prend un caractere “au vol”’ en aarantissant un huitieme
hit a 0

2ig
minal

}
VAR tototinteger:

BEGIN
jsys(73b;:¢C);
toto = ORD(C):
IF toto > 128 THEN totfto = toto = 128¢
C 2= CHBR(toto)?
END;

{--"-—----——_'--l--‘----—---—-—-—--u---——.l-I------—-------'--!---l--—--------------‘
FUNCTION n_.to~s(l ¢ TNTEGER):CHAR:
{ I : 1 : entier entre 0 et 9

valeur de la fonction * caractere entre ‘0’ et 797
semanticgue ! convertit un chiffre entre 0 et $¢ en un caractere entre “0°

et “9°
}
VAR ¢ : CHAR:
BEGIN
C := ” ’:
IF (1 >= 0) AND (1 <= 9) THEN ¢ := CHR(48 + 1):
NeL0.S 2= C¢
EhD;

A
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{—-w—--—-—---..—--—-—_-——-—-.-—-—-..--.—..-un—--n-—u-—-—-----———-.—-———--—-l-—---------—-)
FUNCTION s_to=nN(VAR str ¢ PACKED ARRAY [m..n:INTEGER) 0OF CHAR)?: INTEGER:
{ IN : chalne de caracteres

%
valeur de la fonction : ent
semantigue 2 convertit un s

umerioiles

)
o

~

LR

inca de CARACTERES numericues en un ENTIER

[

VAR 1,total;:; INTEGER?
finil : BOOLEAN?

BEGIN
finl = FALSE?

total = 0 :
e 1 A
WHILE ‘(striil >= “"0%) AND! (str[i] <= 79%)- AND:NOT €£ini DO
REGIN
total := (total * 10) + (ORD(strlfil) =~ ORDC(°0")):

IF (1 + 1) > n THEN fini := TRUE ELSE' 1 = 1 + 1:
FND:
S.to.n 2 - totals

END;

(-------------”------——.‘---'--I‘_-ﬂ---——--------—-'-------------—-------------—--‘
FUNCTION erstat (VAR fiFILE):INTEGER rEXTERN;

{ IN 2 £ : nom interne de fichier
valeur de la fonction : entier
semanticne : vaut 0 si l%ovverture du fichler de nom "f" s’est passee
Sans erreur;
indioue le numero de 1%erreur ftel aue defini dans
1’7aprel systeme TOPE=20 (JSYS) GFTFR ) s°1l v a eu erreur

b |

(--—---——-——-----——---..---——-n—-.-.-—---—-—..------w———--—u-—--—-—---——-—-—-—---—-------}
FUNCTION &lphal(VAR str i PACKED ARPAY[m,.n:INTEGER] OF CHAR): BODLEAN;

N 2 str : chalne de caracteres

aleur de la fonction : booleen

emantiGgue : retourne FALSE si "str" contient des caracteres numerigues,
TRUE sinon

I
v
s

VAR alphabetic : SET OF CHAR:
fini : BOOLEAN:?
f 2 INTEGER;
REGIN
£and = FALSE:
Ea‘tha"ﬁeflf‘ = L’ '.-'/’,':r..t~'~’.
alpha 2= TRUE:
1 :=im}
WHILE (1 < n) AND NOT €£ini DO
BEGIN
IF NOT (strli) TN alphabetic) THEN
REGIN




VAR

END

I

|

END

i1 2=
numeri
nur =
i1 = m;

WHILE (

BEGI

L

i

FND;

-
’

f

FUNCTION

patte
ae
1_:1]@

valeur

semanti

{50 e o o

-

FUNCTION nun
{ INS E-SEE
valeur de

SL'NLV"L’?\.UC.’

{--————-—-——

mat

£in

alpha := FALSE;
FEND 2
O o S

.--——-—...—.-—----—..-...—.--..—-—-..--.-.-———..——-—--—--n—-r----—----—------_-—}

(VAR sty : PACKED ARRAY [m..n:TNTEGER] (OF CHAR):ROOLEAN:
chaine de carecteres
18 fonction : booleen
: retoyurne TRUE gi "gtr" est compose uniguement de chiffres,
FALSE sinon
¢« SET OF. CHAR:
NOLEAN?
GER:?
ALSE?
- !"ﬂ’,,'(;',’ ’j:
UK
<A YSANDYNOT €Int 1
NOT (strfli) TN numeric) THEN
REGCIN
£ini ‘2= TRUE;
num = FALSE;
END:
=41 + 1:

—-—--——----I~—--—-—-—-—--m--——-————'a—--‘--—-——n-—-—----—_ﬂ—---------’

ch(VAR pattern ¢ PACKED ARRAY [m,..,n:INTEGFR] NF CHAR:
VAR str : PACKED ARRAY [p..a!INTEGER)} OF CHAR):BOOLEAN?
rn, str ¢ chaines de caracteres
la fonction : booleen
: retouyrne TRUE s1 les n caracteres du string "pattern"
sont identicguves aux n premlers caracteres du strina "str'",
FALSE sinon
i+ BOOLEAN;
""L»(";");
ALSE:
ALSE?
1 =2 p?
d4€f AND NOT . Eini+sDD
strli) <> vattermli]l THEN diff := TRUE:?
R, Kl S
£ Nl 1
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3 (1 2.0 0R M Na) TH] fini := TRUE
ELSE IF (str(i]l =f * ) OR (patternf4l) 's.%. %)
THEN £inil := TRUE?
END;
match = NOT AdAlff{

END¢

{-——.-.--—-——-_--—-—-.-.--..-——-.v--—-——-»‘——--—-..—-————---n--—-n——-—-—-——-—-------------—-}

PROCEDIRE wstr (VAR fich : FILE VAR str @ PACKFD ARRAY [m..n:INTEGER] 0OF CHAR:
VAR :nb.char : INTEGER )
{ IN : f£ich @2 nom interne .de fichier
str : chaine de caracteres
OUT : nbocar : entier
semanticgue § ecrit le string "str" sur le fiecnhier "fich" sans les blanes
de terminaison.
"nb_char" contient le nombre de caracteres effectivement
ecritcs

BEGILIN

nboehar I% Bs
WHILE (strinb.char] = “ “°) AND (nb.char > m) DO nb.char := nb.char = {:
¥RITECfich,.str:nb.char):

END;

{—-——nn—-—---——---—--——n——-—-g-..—-..—.-—-—--——--——_—_---—-——Q—-——-—--—-—--—------—-)

PROCEDURE discard(oarbage : char.set ;VAR fich : TEXT):
{ IN : garbace ! ensembhle de¢ caracteres
fich ¢« nom interne d’un fichier de caracteres

semantidue : lit des caracteres dans le fichier "fich" tant au’il sfagit
de caracteres de 1°ensemble "garbaae"

BEGIN
WHILE fich® IN carbage DO GET(fich):
END;

{—---—---—---‘I--“'-“-.-r—"w—-—-~‘--'-—w—---—--—ﬂn------ﬂ----n—"—-vﬂ—“-ﬂ-------—--}

PROCEDURE lower (VAR str,res : PACKED ARRAY [m..nt!INTEGFR] DOF CHAR):?
{ IN : . str : chaines de caracteres

OUT : res : chaines de caracteres
semantidgue : covrie "str" dans "res" en convertissant les lettres majuscules

en lettres minuscules
}
VAR 1 * INTEGER:
BEGIN
FOI p Ig 2 TO n DN
IF CORDOstrL17).> 64) AND (ORD(strii}) < 91:)

THEN res({i] 3= CHR(ORP(strli1})) + 32)
ELSE;res[1] &= strfi}l:
END;

(--v-——--———_r---—-._—.,.--—-—-------—--—--—-—--——---——--———-—--—-———-——--------—-—-}

PROCEDURF concat (VAR stril : PACKED ARRAY [b.stri..f.stri: INTEGER] OF CHAR:
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VAR str?2 ? PACKED ARRAY [b_str2..e.str2: INTEGER] OF CHAR:
VAR res 2 PACKED ARRAY [b.res..e.res: INTEGFR) DF CHAR):
{ IN#: str1,. 8tr2 :'chalnes de:caracteres
OUT 2 res : chalne de caracteres
semantique : concatene les strinos "stri" et "str2" en un string %"res",
S1 les lonouyeurs ne corresrcondent pvas, 11 v a troncature ou
completion par des blancs

LABEL 99:

VAR 3,4 ¢+ INTEGER;
fini : BOOLEAN:®

BEGIN
FOR 1 = b.res TO e.res DO resfl) =° *;
1 %= ' b.res’
TS bastrl':
fini :s.tstet ()=’ "):

WHILE .NOT £1ini DO
BEG

IF ¢l > e_res) THEN GOTO 99
FlrS>a strl) THEN f1in1:.i= TRUE
BLSE TP striEy)s =% “'THEN £in]l & TRUE?

-
yo
5

£ini = (strzli)=* ) -
WHILE NOT £ini D¢
BEGIN

IF (1 > e_res) OR (41 > e_str2) THEN fini := TRUF .
ELSE IF str2fj)l = * ¢ THEN fini = TRUE;

99:
END;

{----'------~-~-—---————-.~."-—----’Q-----.‘------------------—'------—-----------‘

FUNCTION simili(VAR stril,str2 ¢ PACKED ARRAY [m..neINTECGER) OF CHAR):INTEGER:?
{ IN & stri, str2 ¢ chaines de caracteres
semantigue ¢ fournit un entier indiguant le deare de similarite entre
stri™ et MgEr2n.,
Cet entier vaut * 0 s8] les deux strinas sont egaux
-1 s1 1l1ls sont differents de plus de deux
lettres consecutives
n>0, avec n le nombre de ‘differences’ entre
les deux strinas, (par ‘difference ° on
entend deux lettres differentes malis
suivies de deux lettres egales)
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YRccES
{sM=)

inclnda *syss:strina.dec’? { necesaire pvour GETEDI )}
include ‘svs:cod.ret.dec”;
include “svs:utilit.dec”;

include “svs:tscr.dec?’;
include ‘svs:getedi.dec”’:;

{----_-.—---—-——-—_-_--———-—_—-—-—-—---—-——--—-—---.,—v-.-.-—_-_—----—--------------)

PROCEDURE dacces (VAR fich. : TEYXT:sepa : INTEGER):
{'TN : fich = fichier de caracteres
debut ¢ nunero de la liane de ‘1
gue l1‘affichace se Ppasse
commandes de lfutilisateur au terminal
OUT : affichage duy contenu du fichier
semanticue : affiche le contenu du fichier "fich" sur l7ecran d47un
terminal, @ pvartir de la ligne "debut"

Lfutilisateur reut donner les commandes suivantes :
<space> pour avancer d‘un ecran dans le fichier
<bacspace> pour reculer d°un ecran
‘G’ pour terminer 1“affichage ¢
control=n pouUr imprimer le contenu du fichier

-

ecran a partir de laguelle on desire

LABEL 100;

CONST over =

2: { zone de recpouvrement entre deux ecrans }
msd.Sujite =

TYPE dipos <& "position:
position = RECORD

prec : d.pos?
cont : INTEGER?
next : d.pos?
END ¢
VAR cg- 8 CHAR':
i,posit : INTEGER;

1st.pos,cour,bid : d.pos?
fenetre : window:
code.Tet ! tVo.code.ret;
lione.blanclie ¢ PACKED ARRAY [1s.l1im-col] OF CHAR;
foul: § ‘TEXT:
{procedures internes i

PROCEDURE ins-poS(VAR tete : d-pos:contenu : INTEGER:VAR position.prec : d.pos);
{ IN : tete : desianateur vers une liste de "positions"
contenu : "position" a inserer dans 13 liste des "positions"
position.prec : desigrateur vers un element de la liste des
"oositions".
OUT * liste des positions modifiee
semantique : insere dans la liste desionee par '"tete'", un element
contenant "contenu", aprres l1°element designe par

r<Space> : avancer,<backspace> : reculer,’’q’’: auitter,<ctrl=od> imprimer
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o

1 "DOS

VAR nocuv.pos

BEGIT
NEW(nouv.pos):?
nouv.pog®.cont = 'co
nouv.pos® . prec 1= po
IF position.prec = N
REGIN

Nouv.DOosS”*.next

tete = nNnouv.p
FHND
ELSE
| = CTIN
1G4

Nnouv..nos®.next
position_prec”

END;

{--_-"--’--’-—-“--------—
PROCEFDURE lect_gar_fen(
{ IN curwin : desiona
posit : entier
£ich a«ticehier 4
OUT ¢ actieon sur 1‘af
curwin et posit
parametrre aolobal : OV

.

"
semantigue : dgarnit 1
avec 1le
par "po
dang "m
ADresS

1

]
o

V]

ul

-
3
3

VAR 1i,n.llane

str : PACKRED ARRAY

setnos(fich,po
:= maxXx

cury := begx:
posit = =1:
erase(curwin);

{ WHILE {31 "€ (1

1

1 | 4 o — v
HILE. - T-<8 N2l

REGIN

. — ]
on.prec”

ition_prec" est vide, on insere en tete de liste.

ntenu:?
sition_prec:
‘;Y mUR

S

t= position.prec”.next:
2NEXT 25 NOUV.DOS

'I-‘-~”‘---‘-.‘-'—‘-h—-_---‘----—-—----------."---------‘}
VAR curwin ! window:VAR fich :TEXT;VAR posit ¢ INTEGER):?
teur vers une fenetre

€ caracrferes, ouvert en lecture, ‘acces direct
fichage:?
mogdifiees
€r ! nompbre de liones de recouvrement entre deuy
ecrans
so.suite ¢ chaine de caracteres de longueur 80;
es n = 2 prenieres liganes de la fenetre "curwin”
contenu du fichier "fich", depuis l’endroit desiane
sit", La derniere liune affiche le message donne
sag_sulte”,
faprel, "posit" indique 1lfendroit du fichier "fich"
te affiche & "over" lignes de la fin de l‘ecran

;
[1.311msd01) OFP CHAR
sit);

X = begx = 2;

liane )) ANLC NOT FQF(fich) do (conceptuellement)}

iane D
h,str);READLNCfich):
i?




L0.000000.Q0.0...O..QQ

str(curwin,str,normal):
IF 1 = (n.ligne = over) THEN posit 2= (curpos(Cfich)=1):
IR v S 2 R ST
UK tmecurx +4 13
IF EpFl(£ich) r
EGI
curv := 1°?

IILE 1 <= n_liane D

addstr(curwin,ligne-blanche,normal)

curx- = gury + 13
& e e Y
o
’
T8
CUrY = maxkx?’
eury .=l 113
addstr(curwin,msg.sujite,normal):

refresh(curwin):

END;

{corrs de la procedyre dacces;

{ = = o O e O o o o e o )

BEGIHM

FOR-M' = 447 lim.Col DO liane_.blancheli]l = * *;
RESET Cftch, 2, /E/T%) ¢

fenetre = newwin(sepa,l,¥xphvsx,Xphvsv)?

19 Dol I = -

btd s = ]
ins_pos(lst_vos,0,bid);
cour tE 1S
posit 2=.1208

lect_aar_.fen(fenetre,fich,posit); { oremiere lecture a partir de 0 }

gete(c)?

FHILE D <y "G~ B
\‘14‘_" [
Rl GI!
[F cour®.next = NIL
THEN IF P fl{1F7) THEN aff.msg(fdf)
FELSE LFUT‘
IF posit >= 0 THEN tns.pros(lst.pos,posit,colr):
lect. ogar_fen(fenetre,fich,posit):
cour ‘1= cour”®.next;
ENL
FL St yEGT
cour :=‘cour®.next;
posit := cour®,.cont?
lect_agar_fen(fenetre,fich,posit);
£ '."
FALIE . BREGI
iF cour®.prec = NTL THEN aff.msa(ddf)

ELSE cour = cour®.prec?

.
-
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{EM=1}

include “svs:strina.dec’:
include *svs:cnd.ret.dec”;
include fsyssutilit. dec’:

PROCEDURE conv.date(VAR date.in : PACKED ARRAYIm..Nn:INTEGER] QOF CHAR?

VAR date.ount : stri1C:VAR code.ret ! tyb_.code.ret)

{ IN : date.in : date sous forme libre jour=mois=~annee, en anglais ou

francais .

OUT : date_out : date sous forme interne AARAA/MM/JJ.

semantigue : recoit une date en '
telle au 151 2

ou en francels), l1la verifie, et, si elle est correcte

D

-
r

en

'date_in" sous toute forme raisonnable
JOUR est avant MLIS est avant ANNEFR (en analais

’

la convertit en "date_out" sous forme interne (AARAA/MM/JJ)

Valeurs possibles pour le code retour @
Un parmi jes codes de 17apnalvse syntaxigue et semantigue
Join & fdour doit etre inferieur au jour courant
moin : mois dolt etre Inferjieur auy mois covrant
anin : annee doit etre inferfeure a l%annee courante

TJHBE Ll 1.()'"‘;

TYPE struct.date = RECERD
Jour * INMTECER?
A

mois : INTEGER?
annee : INTEGER;
END¢

characters = SET OF CHAR:
VAR date_ok.synt : struct_date?
datelLsvst $B5Lr9:
V

date_svst.cony : struct_date?

{Procedures et foncrions internes a la procedure ‘“conv.date}

4--—-.---:-—-——-----——..-v—-———--—-—--p——--———--—--—----n—-—----———-----------—----$

FUNCTION bissext(annee : INTEGER ):BOOLEAN?

{ IN : annee : entier
valeur de la fonction : booleen
semantigue : retourne TRUE si 17annee (exprimee sous la forme
"4 chiffres” !!! ) est bissextile , FALSF sinon}

REGIN
IF (((annee MOD 4) = 0) AND ((ahnee MOD 100) <> 0)) OR ((annee MQ@OD
THEN ‘bissext := TRUE
ELSE bissext := FALSE:?
END:;

PROCEDURE mois_.str_.to.mois_int(mois

{ IN  mols : chaine de caracteres
OUT @ mois_int : entier

$stT10 ; “WAR mols.int :.INTEGER

4

de longueur 10

1000)

]

0)

58 |




q

a
semantigue : transforme un nom de mois anglals ou francais en sogn
eguivalent ‘numerjioue ‘; Cette procedure accente toute
abbreviation:

Retourne 0 si1 pas trouve:?

Ne detecte pas les ambiquites !!! p.,ex “Yui’ pour Juin et
B R R
(retourne la premiere correspondance trouvee)

VAR= lamols 3 'stri0:2
BEGIN
mols.int = 0°¢
lover(mois,l-mois):
IF match(l-mois,”Janvier”)
OR mateh(lomois, january®) THEN moisoint := 1
ELSE TF matcn(l.mois,”fevrier”) .
OR match(l-mois, “februarv’) THEN mois-int = 2
ELSE TF. matech(l.mois, mnars®)
AR match(l_mois, ’march’) THEN mois-int := 3
ELEE TF matech(lomols,’avril’)
1
A

OR match(l.mois,’april’®) THEN moisaint := 4
ELSE TF matech(l-mois,mai’) ¢

OR match(l-mois, mav’) THEN mols.int := 5
ELSE TF matchCi_molis,”juin®)

OR mateh(l.mois,”dune’) THEN mois.int = 6

ELSE IF mateh(lomois,’juillet”)

Ok matchfl.mois,“july”) THEN mois.int =7
ELSE TF match(l.mols, “aout”)

NR match(l.mois, “august’) THEN mois.int @
ELSFE TF mateh(l_mnois,’septembre’) g

NR match(i.mois, september’) THEN mois.
ELSE TF match(l-mols,’octobre®)

OR match(l.mois, ‘cetober®) THEN molssint :=.10
ELSE TF match(lomols, 'IICVQH."'I'“')

OR match(l.mols, ‘november’) THEN mois.int := 11
ELSE TF mateh(l.mois,fdecembre”) B

OR match(i_mois,’december’) THEN mois.int = 12:

il
o

"

rt

e

END;

(---——--—v-——--.--n----nu————-——-——-—h-——-——-———w---------r—---—-—-----—---------—)

PROCEDURF an.svnt.et.conv(VAR date.in : PACKED ARRAY [m,.n:INTEGER] OF CHAR:
VAR date.out : struct.date:VAR code.retityp.code.ret);

{ IN : date.in : chaine de carateres
OUT : date_out : date.sous forme lnterne
cod.ret & code retour
semantigue : verifie si la chaine "date_in" corresrond a une date sous
forme ‘JOUR puis MOIS ouis ANNEE * . Si c’est le cas, elle est
ne date sous forme interne '"date.out". Sinon,
indigque 1ferreur rencontree.

convertie en u
le code retour

VYaleur du code retour 32
ok
fnum : jour doit etre numeriaue
132 ¢ longueur du champ Jour doit etre inferieure a 2 :
1m2 ¢ longueur du chame mois (numeriacue) doit etre inferieure a 2




|
|

1m10 : lonaueur du champ mois (alpha) dolt etre inferieure a 2

mpne 2 mois non connu
anulm : annee doit etre numerigue

LABEL 99:

VAR f.date : TEXT:
1uur g e i
mots 3. str10?
annee : str4?
annee.int : INTEGER;
breakset : SET OF CHAR?

N

lend.jour,lona.mois,long.annee : INTEGER?

BEGIN
code.ret := oky

date_out.dour = 0;
date.out.,mois 1= 03
cate_out.annee = U7

nL.ZJe L4 L4 4 L4 4 , td 1

breakset =2 L'" /0, P NG T LR S O ()
strset(f_date,date.in);
discard(breakset,f_date);
READ{fodate,jour:long.joursbreakset):;
discard(breakset,f.date);
READ(f.date,mois:lona.-moissbhreakset);
discard(breakset,f.date);
READ(f.date,anneetlonc._annee:breakset);

IF NOT num(jour) THEN BEGIN code.ret = jnum 2GO0TD 99 END:
IF :long_.jour > 2 THEN BEGIN codeiret := 172 ;G0TO 99 END
ELSE date.out.jour := s_.to.n(jour):

IF NOT alvha(mois)
THEN REGIN
IF long.mois > 2 THEN BEGIN code.ret = 1m2 :;GOTO 99 END;
date_ouyt.mols 2= s_to-n(mois):
FINT
ELSE BECGIN
IF long.tiois > 10 THEN BEGIN code.ret := 1lmi0 ;GUTO 99 END;
mois-str-to_mois_int(mois,date.out.mois);
IF date.out.mois = 0 THEN BEGIN code.ret := mnc ;GOTO 99 END;
END;

IF NUT num(annee) THEN BEGIN code-ret := anum : GOTO 99 END?
annee.int iz s.to.n(annee);
IF annee.int < 100 THEN annee.int := annee.int + 1900:
date.out.annee 1= annee_int?
99:
END;

{---—P---ﬂ---—----.--’.---"—_—-----------'ﬂ—l.----———---—----—--“—----------------‘

PROCFDURE an_sem(date.in : struct_.date:VAR date_out : stri0;VAR code.ret i tvo;code_ref):
{ IN : date_in ¢ date sous forme interne
OUT + date_out : date sous forme ARAA/MM/JIJ

(O L TN IR s P R T T e R T e S e T R e T A R ot AT AT LT N Bl )




1

semantigue : verifie si la date "date_in" est correcte semantiauement.
si oui, retourne la date verifiee dans "date.out"
sinon, le ccde retour "code.ret" indique l°erreur rencontree.

Valeurs nossibles du code retour :
ok
rmo..: ranage m

o

is inccrrect (dojit etre entre 1 et 12)

* range Jjour incorrect

n
-
-

-

-

date..out

WITH date_in DO
BREGIM
IF (mois < 1) OR (mois

2) THEN BEGIN code.reft = o :CGOTQO 99 END;
IR . tyour " o)y UR -{fonr ) :

rm
THEN BEGIN code.ret := r431 :;GOTOD 99 END:

v Vv
g s
=

IF ((mois = 4) OR
(mols = 6) OI
{mols = S9) 0f
(mois = 11)) AND (jour > 30) THEN BEGIN code_ret := ri130:GQOT0 99 END:
IF .(mols =:2) ‘THEN
REGIN

iF bissext(annee)
THEN IF (our > 29) THEN BEGIN code.ret :=
EGSE IF (dour > 28) THEN 'urL,r code.ret =

9 :GOTD 99 END ELSFE
28  GOTO 99 END:

strwrite(f_date,date.out):
WRITE(f-date,anneez4,”/“ ,moist2,%/7,jours2):;

LD 2

99

F‘.lﬂh;

{corrvs de la procedure ‘conv.date}

{—-——-—--——--—--——q_—n_-—————-—--.--p.—_.--—---—v———---——---——-——-—n—-—-——----------}

BEGIM

ar.synt.et.convi(date_in,date.ok-svnt,code.ret);

IF code.ret <> ok THEN GOTO 1007

date_syYst = date:
an.svnt_et.conv(date.syst,date_syst.conv,code.ret);
IF date_ok.synt.annee > date_sysSt.conv.annee

THEN BEGIN code.ret := anin ? GOTO 100 END
IF date_ok.synt.annee = date.syst.conv.annee
THEN IF date.ok-synt.mois > date.svst.Conv.mois
THEN BEGIN code.ret := moin ; GOTO 100 END;
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{ Les procedures X.sort sont compose’es de trols parties :

- transfert des e’le’ments du fichier de X vers des ele‘ments en me’moire
centrale, les pointeurs vers ces e‘le’ments e“tant regroyne’ dans une

table de pointeurs (proce’dure READ_IN.TAR)

= tri de l1a table des pointeurs, la cle’ e’tant le& valeur de 1%e‘le’ment
pointef(proce“dure SCUR

= transfert des (J'lp'rgrt.‘f r”.(i)f[tt_l'b par la table des (\rinfen‘rS vers l°
fichierc(tproce’dure WRITFE_FROMTAR)
PROCEDURE fnom.sort (VAR fich : f.el.nom);
TYPE d_el.nom = el_nom;}

VAR tab_a.trier @ ARPAY[1.,,200) 0OF d.el_nom:
r‘lu_,(_‘]_ - Ti-T

{procedures internes & “fnom.sort’}

{---—-w—-,n_.._..,..,.......,,_.--..--—n--..——--——-—..—--_n-w..—..--——--—-uw-q---------—-n--------}

PROCFDURE read_in_tab(VAR fi

VAR tab : AR}

n ¢ f.el_nom:
« «NSINTEGER] OF d_el_nom:VAR nb.el : INTEGER):

T
e

VAR nouv.el : d.el.nom?

BEGIN
Bbhgl =2 0O
WHILE (NOT FEOFE(f41lin)) AND (nb

BEGIN

-1 € (n=m+1)) AND (nh.el < 200) DO

NEWlnouv.el):

nouveeli® = £11in*:;
hbhzeal. . s=2imboeitet 2

tablinb_el)
GET(f11in);
END
END;

PROCEDURFE write.fron_tab(VAR tab : ARRAY[m..nN:INTEGER] (F d.el.nom?
nb.els 2 INTEGER VAR f£ilout § f£.el.nom):

FOR L. 3%« 1.1 nb.el DI
BEGI!
RITECfiiout,tabl[1]®):
DISPUSE(taplil)?
END;

END:

PROCEDURE ‘sort (VAR tab: ARRAY[m..n:INTEGER] OF d_.el._nom; nb.el : INTEGER):;

VAR i,i,'in"’f__('(’ﬂl' - INTEGER?

foelominCcourscontéent, latabisecontent: 2 sty203
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el * INTEGER):
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ab : ARRAYI[m.,.n:TNTEGER] (F d.el.date:;
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.

FR] OF d.el.date: nb.el : INTEGER):
pl.cCOnten s styr10:2
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VAR nouv

END;

VAR 1% T
REGI!
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o 1
ARG
END;
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